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fl génig hazafiak | 
megmentéséért
Jogos felháborodással és 

megütközéssel szereznek tudo
mást a világ dolgozó milliói 
azokról az állati kegyetlenke
désekről, amelyeket a inonar*  
cho-fasiszták folytatnak a gö
rög nép szabadságáért, függet
lenségéért és emberi jogainak 
biztosításáért küzdő demokra
tikus harcosok ellen. Az elitél
tek hozzátartozói kérést intéz
tek a szovjet kormányhoz, 
hogy mentse meg a pusztulás
tól az ártatlanokat. A szovjet 
küldöttség a kormány megbízá
sából /az ENSz; közgyűléséhez 
folyamodott és felhívta, hogy 
emelje fel szavát az ártatlanul 
elitéit görög hazafiak életének 
megmentéséért.

Az ENSz Politikai Bizottsá
gában Visinszkij szovjet kül
ügyminiszter és Maiiuilszkíj 
ukrán kiküldött feltárták 
amerikai imperializmus és
görög monareho-fasizmusl ellj 
nyomása alatt szenvedő görög 
nép szörnyű sorsát és szenve
déseit, A monarcho-fasiszta gö
rög hatóságok állati módszer 
rekkel szerzik meg a vádlottak 

"úgynevezett .beismeréseit". A 
letartóztatott személyeket arra 
kényszerítik, hogy meztelenül,, 
a tűző napon, szélben és eső
ben órákig homokzsákok terhe 
alatt roskadozva; álljanak, a 
sziklákról a tengerbe vetik 
őket és egyéb embertelen mód
szereket alkalmaznak. Tak- 
szisz, a köztiszteletben álló po
litikai vezető belehalt a kín
zásokba. Makronisszosz szige
tén nap, mint nap eszméletlen
ségig verik a! foglyokat. Éj- 
szakánként kihajszolják őket a 
barakokból és a sziklákról a 
tengerbe vetik őket Másokat 
petróleumba mártanak és meg- 
gyujtanak. Megint másokat 
kátránnyal kennek be és nap
hosszat a tűző napra állítják, 
hogy „vezekeljenek". A nemré
giben halálra ítélt nyolc haza
fi ellen minden bizonyíték hiá
nyában, egyesegyedül a rend- 
őrkopók ^jelentéseire f támaszH 
kodva hozták meg az Ítéletet. 
A vádlottakat kínzásokkal bír
ták rá arra, hogy olyan vallo
másokat írjanak alá, amelyek
ben egy szem igazság sincs, 
így például, a pedagógus Bar- 
bunakisz kijelentette, hogy a 
hazugț vallomásokéit, amelyek^ 
re a többi letartóztatott meg
vádolására volt szükség, a 
rendőrség irta meg. Figyelmez
tették, hogy ha nem írja alá a 
vallomást, halálra kínozzák és 
a vallomások így is, úgy is 
szerepelni fognak a vádirat
ban. A rendőrök megfenyeget
ték, hogy megölése előtt körül
hordozzák a városban, közben 
pedig letartóztatásokat fogana
tosítanak, hogy Bnrbunakisz 
barátai azt higyjek: halála 
előtt árulóvá lett.

Azt a vadságot, amellyel a le-4 
fnrtóztntottnkat a görög polö- 
tlkal rendőrség nz Asztalin 
börtöneiben kínozzák, csnk a 
Gestapo állati szadizmusával 
lehet összehasonlítani.

_Az athéni kormány képvise- 
kénytelen 
íz utóbbi 
bíróságok 

hoztak.

\

lói" nz EN’Sz-hcn I. 
volt elismerni, hogy n 
időben n katonai 
1SW betalos Ítéletet 
„A görög katonai bíróságok a 
vádlottak és tanuk kínzása, 
pvőfréso és megnromorifása 
után halálos ítéleteket hoznak 
n n4nț felszabadító mozgalom 

’ vezetői ellen és .vadul leszá

Tobîj miffît 5 lej megtekaritósra

váSIallkojztalí Sztálin születése napjára

a Herbák János-nravek dolgozói
KOLOZSVÁR. — A Herbák Já- 

nos-művek dolgozói lelkes nagy
gyűlésen csatlakoztak a grivicai 
műhelyek mozdonyosztálya mun
kásainak felhívásához, hogy a 
november 7-i versenyeket Sztálin 
70-ik születése napjának tisztele
tére, december 21-ig folytassák. A 
Herbák János-művek, dolgozói ez- 
aJkalommal a következőket vállal
ták:

1. A cipőgyár vállalja, hogy no-- 
vember 7-tg 6000 pár cipővel fer
mei többet a tervelőirányzatnál. 2. - 
A cipőgyár dolgozói vállalják 
továbbá az évi tervelőirányzat 114 
százalékos teljesítését december hó- 
21-ig. 3. A cipőgyár kötelezettsé- ■ 
get vállal arra, hogy az eddigi 
termelékenységet, egy munkás 8<’ 
órára eső teljesítményét 2.90 pár- . 
ról 2.95 párra emeli. 4. A főüze-- 
mek a november 7-ig elért minő
séggel szemben további 1 százalék
kal javítják gyármányaik minösé-

A gyár vezetősége a következő
ket vállalja:

10. A cipőgyári kantin két étel
eloltó helyiségének falait csempé
vel rakják ki. 11. Uj öltözőt épí
tenek a dolgozók számára. 12. A 
'gépszerelőében új mosdót állítanak 
be és a fűtőtesteket megjavítják.
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13. A gumigyárat, a flexibil- és 82 
ágóosztályokat új raf estik. Ugyan
csak újrafestik a kromcserzőt és a 
lugozót és ugyanekkor fertőtlení
tik. 14. A finombőrgyárhoz vezető 
útat kikövezik. 15. Az üzemköltsé
gekben 1 százalékos megtakarítást 
érnek el. • r - - > v ,

gét. 5. A cipőgyár 4 millió lej ér
tékű megtakarítást vállalt decem
ber 21-ig. 6. A talp- és felsőbőr
gyár dolgozói a segédanyagoknál 
470.000 lej, a selejt kiküszöbölésé
vel pedig 150.000 lejt takarítanak 
meg. 7, A november 7 tiszteletére, 
a szeptember 1-ig 25 százalékkal 
csökkentett túlórákat december 21 
tiszteletére még 5 százalékkal csök
kentik. 8. A lábbeli november 7-én : 
érvényben levő önköltségi árát

kentik. 9. A műszaki osztály a 5S százalékkal csökkentették 
tervelőirányzaton felül 12 gép álta
lános javítását és 5 új gép készí
tését vállalja, amivel 400.000 lejt 
takarítanak meg. A hőerőtelep dol
gozói az előirányzaton felül 120.000 
lej értékű fütőanyagmegtakaritásra 
kötelezik magukat. Ócska alkatré
szek felhasználásával 70.000 lejt ta
karítanak meg.

• A gyár dolgozói december 21 -e 
tiszteletére összesen 5 millió 210 
ezer lejt takarítanak meg.

...A KOLOZSVÁRI DOHÁNYGYÁR dolgozói, hogy befejezik az 
1949-es évi Állami Tervet. Munkavállalásuknak idő előtt eleget tettek, 
már október 30-án teljesítették az évi előirányzatot. Ettől a naptól 
kezdve immár 1950-re termelnek. A dolgozók röpgyülésen ünnepelték 
az Állami Terv teljesítését és megállapították, hogy sikerüket annak 
az alaposan megszervezett szocialista munkaversenynek köszönhetik, 
melyet november 7-e tiszteletére rendeztek. A gyűlésen óriási lelkese
dés közepette fogadták meg, hogy december 21-ét, Sztálin elvtárs 70. 
születésnapját újabb termelési sikerekkel köszöntik.

...A KOLOZSVÁRI „VICTORIA" KÖTÖDE négy ifjúmunkása, 
a II. brigád tagjai, hogy a Nagy Októberi Forradalom évfordulójának 
tiszteletére 
Piroska és 
hónapjaira

...A

már 1950-re termelnek. Móricz Hedvig, Hankó László, Füge 
Néb Erzsébet már 1950 március, illetve február és január 
termelnek.
MAROSVÁSÁRHELY! „ROBOT“-űzemek dolgozói, hogy a 

marosujvári vegyigyár felhívására csatlakoznak a november 7 tisztele
tére folyó szocialista versenyhez. Ax értekezletet már napokkal előbb 
lázas készülődés előzte meg. Az üzemben jelmondatok hirdetik a 
dolgozók készülődését, a faliújságon pedig egymást érik a versenykihí
vások. Az üzem 300 munkása közül több mint 100 munkás folytat 
egymással egyéni versenyt az Állami Terv teljesítéséért és túlszárnya
lásáért.

...A MAROSUJVARI „SZÓDAIPAR" dolgozói, hogy az összes 
osztályokon túlhaladják az Állami Terv november 7-ig szóló előirány
zatát 10 százalékkal a kristályszóda és 4.5 százalékkal a morőszóda ter
melésben- A többi termékekben előállítják a terv előírta mennyiséget 
és abban az esetben, ha a rendelések a terven felüli mennyiségben ér
keznek, eleget tesznek nzolmak. bármilyen mennyiségről is legyen szó. 
Az összes ipari termékeknél nagyfokú önköltségi árcsökkentést hajta
nak vérrn a nyersanyag segéd termékek és a tüzelőanyag megtakarí
tása révén.

molnak a kormány politikai el
lenfeleivel" — mondotta 
azólalásában Vlslnszklj 
ENSz Politikai Bizottsága 
sén.

Az ENSz-ben Vlslnszklj 
megbízott megemlékezett arról, 
hogy a görög kiküldött határo
zott kijelentése ellenére, — 
ainely szerint Görögországban 
senkit sem végeznek ki politi
kai meggyőződése miatt, • - már 
o porblntő ígéret után követ
kező napon agyonlőtték Di- 
moszlénos Georgiát, la görög 
szakszervezetek egyik Ismert 
vezetőjét. A görög haditörvény
szék október 1.1-án pedig Ismét 
nyolc halálos Ítéletet hozott, A

fel-
az 

tilc-

fő

Szovjetunió az ENSz-ben köve
telte. hogy no hajtsák végre a 
halálos Ítéleteket azon n «ok 
görög hazafi», akiket nem va
lamilyen konkrét bűntett 
miatt A hanem csupán csak 
azért ítéltek cl. mert kiemel
kedő demokratikus közéleti sze
mélyek. a hazafias mozgnlom 
képviselői, amely mozgalom 
annakidején a hitlerif iák ellen, 
most pedig a külföldi megszál
lás és a terrorista rendszer el
len küzd, amelyet Görögország
ban nngol-amerlkal szuronyok
ra élűt eltek fel.

A görög monarclio-fashzta 
kormányt, nz amerikai Imprr- 
rlaliaták csatlós kormányát *4

a. íiolíifá: előállítási árát
■ a-toráéi íiwegg&ár&an

dővé alakították át, miáltal a 
fiolák készítése gyorsabbá és 
ezzel olcsóbbá vált. Ugyanakkor 
kíméli a dolgozók egészségét is. 
Ezt az újítást Piesa Ioan mér
nök, Dinu Gavrila esztergályos 
és Albon Romulus kollektív 
munkája hozta létre.

Rozgova Béla művezető az 
üvegedények faformái helyett 
más anyagból készült formákat 
vezetett be. Fémöntvénnyel pó
tolja az eddigi faformát, ami 
biztosítja, hogy az üvegedények 
nem alaktalanodnak és nem tör
nek el a kiszedésnél. Az újítás 
a selejt nagymértékű csökkenő, 
sét eredményezte.

A pezsgős üvegek készítésénél 
jelentkező nagy selejtet küszö- 
bölte ki Piesa Ioan mérnök ta
lálmánya. Olyan tűzálló fém
anyagból készített format, 
amely a legmagasabb hőfokot is 
kiállja és így a selejt 62-ről 
6-ra zsugorodott.

A fenti újítások és ésszerűsí
tések nagymértékben fokozzák 
a tordai Üveggyár teljesítőké
pességét és nagy önköltségmeg
takarítást is jelent.

TORDA. — (Tudósítónktól.)’ 
A tordai üveggyár dolgozói a 
november 7. tiszteletére, alulról 
kezdeményezett és megszervez 
zett szocialista munkaversenyek 
lendítő erejével küzdenek a ter
melés mennyiségi és minőségi 
fokozásáért. ' Újításokkal, a 
munka ésszerűsítésével fokoz
zák a munka termelékenységét 
és csökkentik az önköltségi 
árat.

így a fiolák készítésénél a 
megfelelő hőfok elérésére oxi
gént alkalmaztak. Mivel az oxi
gén beszerzése nehézkes és költ
séges volt, a technikusok bevo
násával .Pop Nicol'ae és Giurgiu 
Ioan szerelők hosszú kísérlete
zés után olyan fiola égőket ké
szítettek, melyek oxigén nélkül 
is kisugározza,k-a fiolák elkészí
téséhez elegendő hőfokot. Ezzel 
az eljárással, az oxigén .kikü
szöbölésével, 
csökkentették

A fiolák készítésénél alkal- 
' mázott szerkezet hajtása a dol

gozók lábán viszér-tágulást idé
zett elő. A szerkezetet önműkö-

höVEmte?’ 1-úta 19513-rs termslriElí 

az UníFBrawgyág’ doí^szől

53 százalékkal 
az előállítási

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
„Unirea" fémárúgyár munkásai 
november 1-én az üzem életében 
igen nagyjelentőségű napot ünne
peltek. Az „Unirea" ezen a napon 
teljesítette az Állami Terv 1949. 
évi előirányzatát és ettől a naptól 
kezdve már 1950-re termelnek. A 
gyár súlyban már október 12-én 
végrehajtotta az 1919. évi előirány
zatot, míg értékben november el
sején is teljes mértékben teljesí
tette a rá háruló feladatot

A siker elsősorban a jól nicgszcr-

vezett munka versenyeknek köszön
hető, mely különösen november 7 
tiszteletére fokozódott jelentős 
mértékben. Az üzem dolgozói fé
nyes bizonyitékát adták annak, 
hogy ahol a pártszervezet és szak
szervezet eredményes íelvilgosító 
és nevelő munkát végez, ott a si
ker még abban az esetben Is biz
tosított, ha az illető gyár dolgozói 
még nem is olyan régen hiányos 
politikai felkészültségük miatt nem 
jártak az élen a munkaversenyek- 
ben.

USA pénzeli és hadseregét fel
szereli. Mindaz, ami Görögor*  
szagban történik, amerikai és 
angol jóváhagyással és támo
gatással történik. Azok az im
perialisták. akik egy egész né
pet klnpndon sanyargatnak, 
akik ártatlan tízezrek megkin- 
záwílmz és lec-yllknlásálmz se
gédkezet nyújtanak, a népi de
mokrácia államait, Bulgáriát. 
Magyarországot és Romániát, 
az emberi jogok megsértésével 
nierészrlték megvádolni nz 
ENSz-ben. Természetesen, a 
görögországi események nem nz 
emberi Jogok megsértéséről ta
núskodnak — az ő „álláspont
juk és crlclmczéaük" szerint.

Az ENSz-ben nz athéni hóhé
rokat az angol-nmcrlkal impe
rialisták védik és igy történt 
meg az, hogy a Politikai Bi
zottságban az nngol-amerlka'í 
többség szégyenteljesen meg- 
nkrdályozta. hogy n Szovjet- 
unió határozati javaslatát el 
fogadják. Ez pedig azt jelenti 
hogy az ESA. Anglia, Francia
ország és csatlósaik emberte
lenül megtagadták a 
zafiak védelmet.

A Szovjetunió és n 
gozó milliói nzonhan 
is küzdenek a görög 
megmentéséért

görög lm

világ dől 
fovnlihr.i 
hazaílnk

w. a.



20 millió példány szovjet könyv 
jelent meg hazánkban 
a felszabadulás óta

KOLOZSVÁR. — A Szovjet 
Könyv hetében az ARLUS 
könyvesboltjában az „Orosz 
Könyv“-ben a szokottnál is na
gyobb a forgalom. Az érdeklő
dök valósággal ellepik a pol
cokra helyezett új kiadványo. 
kát. Nem is csoda: a szovjet 
könyv-héten érdekesebbnél ér
dekesebb új szovjet művek je-

600 ezer lejt fizettek elő
A szovjet kultúra iránti ha

talmas érdeklődésre jellemző, 
hogy az „Orosz Könyv" kolozs
vári üzletének folyóiratosztá
lyán 600 ezer lej értékben fizet
tek elő az olvasók orosz nyelvű 
folyóiratokra. Ez egyben bi
zonysága annak, hogy milyen 
nagy számban sajátították el 
már nálunk is az orosz nyelvet.

Az üzlet statisztikája mutat
ja azt is, hogy egyetlen hónap

Köriyvkiállitás

ientek meg románul és az itt
élő nemzetiségek anyanyelvén. 
Az ünnepi alkalomra jelent meg 
a „Cartea Rusa" kiadásában 
Gorkij nagyhatású regénye „4 
sárga ördög városa" és Srimo. 
nov „Barátok és ellenségek" c. 
műve. Ezenkívül brosúrák és 
ideológiai művek is szerepelnek 
a könyvújdonságok között.

szovjet folyóiratokra
alatt, szeptemberben 19.000 vá
sárló fordult meg az ARLUS 
könyvesboltjában. És ezek nem 
csak érdeklődők és látogatók, 
hanem valóban vásárlók voltak.

Az üzlet dolgozói november 
7-ig 35 ezer szovjet brosúra el
adására -vállaltak kötelezettsé
get. A brosúrák iránti rendkí
vüli érdeklődés azt mutatja, 
hogy az eladott szám ennél is 
több lesz.

a falvakon

szovjet könyvek ét brosúrák 
óriási sikerét.

1944 augusztus 23—tói 1949 no
vember 1-ig 1185 szovjet könyv 
és brosúra fordítás jelent meg 
nálunk 19 millió 319 ezer pél
dányban románul és az , ittélő 
nemzetiségek nyelvén., 1948 
november 1-től 1949 november 
1-ig 13 és félmillió volt az ak
kor megjelent 698 féle könyv 
és brosúra példányszáma. Tér 
hát az összes előző évekhez vir 
szonyítva a legnagyobb, mére
tekben az utolsó évben bonta
kozott ki nálunk a szovjet 
könyvek sikere. Ezt a hatalmas 
példányszámú fordítást való
sággal elkapkodják: az olva
sók nem tudnak betelni azzal a 
szellemi kinccsel, ami a Szov
jetunióból érkezik hozzánk. És 
ezt most a Szovjet Könyv he
tében fokozot érdeklődéssel bi
zonyítják be.

i Megnyílt a „Román—Szovjet 
! Barátság“kiá!iitása Kolozsváron
j November 1-én nyitották meg ünnepélyesen az ARLUS ko

lozsvári fiókja által rendezett „Román-Szovjet Barátság" kiál
lítást, a központi egyetemi könyvtár termében. Az ünnepsé
gen Várad! János és Párhonyi Sándor, a Román Munkáspárt 
kolozsmegyei vezetőségének tagjai tartottak megnyitó előadást 
Az előadások a Nagy Októberi Szocialista Forradalom törté
nelmi jelentőségére mutattak rá.

A kiállítat; ábrázolja azt a hatalmas támogatást, melyet 
számunkra a Szovjetunió nyújt, egyben kifejezésre juttatja azt 
a nagy szeretetet és hálát is, mellyel hazánk dolgozói a Szov
jetunió és nagy vezetője, Sztálin iránt viseltetnek.

A kiállítás jól elrendezett, bőséges dokumentációs anyagot 
tartalmaz. Színes képek sorozata mutatja be a Szovjetunió ipa*  
rának mezőgazdaságának, művészetének egyes részleteit, a ?ov- 
jet dolgozók boldog életét. Bemutatja egyúttal azokat az ered
ményeket is. melyeket Népköztársaságunk ért el a szovjet 
munkamódszerek alkalmazásával, a Szovjetunió baráti segít
ségével. A Herbák János-gyár termelése például 85 százalékkal 
emelkedet 1945-tel szemben. Kulturális és társadalmi téren, a 
szovjet tapasztalatok nyomán, néhány adat mindennél ékeseb
ben bizonyítja a fejlődést.

A Herbák János-gyárban a bölcsödét 250 százalékkal, a nap
közi otthont 170 százalékkal, az orvosj rendelők 450 százalékkal, 
a nyaraltatág 980 százalékkal, a szakiskolák 300 százalékkal, a 
könyvtár 8.000 százalékkal, az étkezde 350 százalékkal gyarapo
dott az 1945-ös állapottal szemben. Az Unirea acélárúgyár új 
szovjet gépek segítségével 20 százalékkal emelkedett az előző 
évvel szemben.

Országunk dolgozói látják ezeket az eredményeket minden
napi életünkben. Ezért fordulnak szeretettel a testvéri Szovjet
unió, g a világ dolgozóinak nagy tanítómestere, Sztálin felé.

Érdekes kezdeményezése az 
,Mi ARLUS könyvüzletének, hogy 

a brosúrák és könyvek fedelei
ből faliújságot készítve, azokat 
minden üzemben, gyárban és az 
intézmények irodáiban elhelye
zi s így szemléltető képet ad * 
dolgozóknak az új kiadványok
ról. ,

Az üzlet dolgozói egyébként 
a Román Szovjet Barátság He
tének tiszteletére önkéntes mun
kát vállaltak e héten szerda 
délután, azon a napon, amikot 
egyébként az üzletek zárva tar
tanak.

Az ARLUS könyvesboltja — 
mint már megírtuk — a 
könyvesboltunk“-kal, az „Athe- 
neul“~lal és'a „Solidaritatea"- 
val együtt rendezi nálunk a 
Szovjet Könyv hetét. Az AR
LUS boltjára azonban egyéni 
munka is hárul. így az „Orosz 
Könyv" szervezi meg azokat a 
könyvárusitó asztalokat, nne- 
lyek ezen a héten az összes ka
tonai egységeknél megtalálha
tók.
Ugyancsak ráhárul különböző 

falvakban a könyvkiállítások 
megrendezése is. Szamosfalván, 
Szászfenesen, Hunyadon, Eget- 
résén, Alsólónán és a bonchi
dai gép- és traktorállomáson 
rendezik ezeket a kiállításokat 
s ugyanakkor felvilágosító 
munkát fejtenek ki a helybeli 
ARLUS szervezetekkel a köny- ismertetnek Velünk az ARLUS 
vek megfelelő ismertetése ér- könyvesboltjában. Semilyen szó 
dekében. nem érzékeltetheti jobban a
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Végül érdekes számadatókat

Harminc Éva halt mag
. ilja Safimovics Hjápln

nagy orosz festőt, 
—- meg is festette

a szemei, — me- 
a volt Rjépin-ta-

Még él Segesváron Rjépin egyik kísérelték ezt a farmális kérgei 
tanítványa. NyikoláJ Gomaijuk, a 
pétervári Művészeti Akadémián 
ismerte meg a 
aki — emlékűi 
arcképét.

— Lobogtak 
séll mesteréről
oltvány —, amikor a művészetek, 
harcos és felvilágosító hivatásáról 
beszélt. De ritkán beszélt Inkább 
szeretett némán dolgozni a vászna 
előtt. Türelmes művész volt, aki 
értette az anyag megszelídítésének 
és átnemesitésének a módját.

— Látjátok? — mondogatta oly
kor, dörmögő, meleg hangján. — 
Ami kicsiben művészetünkben 
történik, az nagyban az emberiség 
feladata: jobbá, igazabbá, tökéle
tesebbé lenni. Minden művész és 
ember feladata ez: haladni. Ha
ladni. szenvedve és harcolva, a 
fejlődésért. Ez a léi dialektikája.. !

•
Rjépin nemcsak nagy művész 

volt, de nagv ember Is. Környe
zete önzéséből és rövidlátásából ki 
tudta magát ragadni fs együtt ha
ladt a korral. Egyike a legelső 
forradalmár festőművészeknek 
Oroszországban, aki politikailag 
sz'nt mert vallani és meg !s szen
vedett meggyőződéseiért: emigrá
cióba vonult, de nem kanitnlált. 
O Htta nőne szenvedését. Ismerte 
annak titkos vágyait, céljait és 
harcit értük.

Harcolt, ecsettel és politikai fel
készültséggel. Neki még megada
tott, hogy hallja a Forradalom győ

zedelmes dübörgését Ornszors - ••4 
felett 3 még láthatta .íz Igazság 
vörös lobogóit a véreskezü cárok 
Pítervára felett lengedezni. Bol
dogan halt meg és utolsó szava ez 
volt:

— Lenint
•

As oro»? festőművészei' akadé
mikus leöfőttségéhen tengődött a 
mull század s’écefcléfg. Andkor 
KrnmszkoJ, Szurikov, Pcrov meg-

szétzúzni és a valóságot kifejezve*  
a tömegek részére festeni, a péter- 
vári Művészeti Akadémia elutasí
tóan fogadta kísérleteiket Rjépin 
akkor levelet irt az Akadémiának,
— hisz 3 volt az egyik vezére 
ezeknek a forradalmár festőknek. 
A levelet igy fejezte be:

„Ti bent, a halottakkal, mi kint, 
az élet forgatagában, a néppel!"

És a tömegek mind nagyobb 
megértéssel viseltettek eme hala
dó felfogású festők iránt. Szeret
ték képeiket és szellemi vezéreik 
közé iktatták nevüket. A század
forduló derekán Rjépin már ki
magasló egyénisége az nj, forra
dalmasított orosií miivészeteknek, 
aki nemcsak bátran festi a régit 
uj szemekkel, uj megértéssel, 
nem Marxot olvassa és titkos 
litikai gyűléseken vesz részt.

•
Rjépint az ember érdekelte

sősorban és annak tevékenysége. 
Szociális témákat választott ké
peihez és egyik leghíresebb mü
vét — ,.A volgai haióvontatók“-at
— -forradalmi merészségnek" bé
lyegezték a régi Oroszországban. 
F»e Riépin nem félt a szavaktól, 
ö nemcsak a szemlélődés embere 
volt, hanem a tetteké is Tudott 
'látni ics ábrázolni Vissza tudta 
adni az orosz nép nyomorúságának 
a mélységét - de ecsetelte 
erejét, duzzadó fiatalságát 
és harcrakészségét is.

A fiatalabbaknak ltjépin 
mutatott. Az idősebbeknek
dó figyelmezetetője volt: még van 
idő, főszámotokból az igazi útra 
lépni, még nincsen minden cl- 
veszve még a huszonhurmadik 
órában <s rá lehet találni a szo
ciális és a miivészi Igwzság ös
vényére.

Akik ráhallrattak és vele tartot
tak. ma irányító szellemeit a szó- 
r-’slista harcos és Igazságkeresü 
művészek táborában!

culcer Sándor

November 7 tiszteletére verseny indult Iífov
és Tordaaranyos tanügyi szakszervezetei között

Torda-Aranyos megye tan
ügyi szakszervezete bizonysá
got tett arról, hogy megértette 
az oktatás szerepét a szocializ
mus építésében, s november 7 
tiszteletére szocialista munka
versenyre hívta ki Ilfov me
gyét, az Írástudatlanság leküz
désére. A verseny sikere érde
kében a megye területén lévő 
egyes tanügyi körzetek, szak
szervezeti csoportok és a tan
testület tagjai is versenyre lőp- 

‘ ' ték egymás között; igy az 
aranyosgyéresi szakszervezeti . 
körzet versenyre hívta ki To
pánfalva, Ludas és Jára szak
szervezeti körzeteket. Ugyanak
kor az aranyosgyéresi szak
szervezeti csoport magyar ta
gozata a harasztosi és várfalvi 
csoportokat hívta ki szocialista 
versenyre.

A megyei tantestület szak
szervezet aktivistáinak számá
ra szükségessé vált egy autó 
megvétele, minthogy állandóan 
a terepen kell dolgozniok. Er- 

a célra a tanügyi szakszer-re

vezeti csoportok vállalták hogy 
színdarabok, ünnepélyek és 
egyéb rendezvények jövedel
meit befizetik a megyének. Az 
aranyosgyéresi járás október 
hónap folyamán 32.500 lej 
gyűjtését ée befizetését vál
lalta.

A Román Munkáspárt támo
gatásával a helyi ideiglenes 
bizottságok s a különböző tö
megszervezetek közreműködé
sével az uj tanévben 15 uj in- 
ternátus létesült a megyében. 
Az Intternátusok berendezéseit 
önkéntes munkával állították 
elő. A RDNSz biztosi tóttá a 
kályhákat, azonkívül 800 da
rab törülközőt és 800 darab há
lóinget ajándékozott a tanulók
nak. A közoktatásügyi minisz
térium az uj iskolai tanévre 
1655 iskolapadot, 320 darab asz
talt, 670 darab széket és négy 
táblát küldött! az iskolák _ be
rendezésére, azonkívül 3 millió 
lejt a középiskolák megjavítá
sára és 300 millió lejt a megye 
elemi iskolái számára. Ugyan-

csak a közoktatásügyi minisz
térium gondoskodása folytán 
Torda-Aranyos megyében 24 
ezer darab elemi iskolai köny
vet és 2000 középiskolai tan
könyvet osztottak szét a sze
génysorán és jó eiőmenetelü 
tanulók között.

A tantestület tagjai s a ta
nulók tudatában vannak an
nak, hogy mindez a segítség a 
Román Munkáspárt céltudatos 
irányításának 
tály harcának

s a munkásosz- 
köszönhető.

Demeter Zoltán 
levelező.

ha- 
JJO-

el-

annak 
hitét

ii tat 
állun-

állatvilágban...
A közelgő tél bizony kemény ruhagondokat 

ró az erdők és mezők tollas-bundás lakóira. A 
hidegvérű állatok halak, békák, kígyók, téli 
merevségbe dermedve vészelik át a nehéz idő
ket —- a melegvérű madarak és emlősök azon
ban felveszik a küzdelmet ősi ellenségükkel a 
faggyal és a nedvességgel.

Az állati szervezetben végbemenő lassú égés 
állomdó meleget termel, melyet minden körülmé
nyek között fent kell tartani és meg kell őrizni, 
hiszen enélkül megállna a szervezet motorja s 
megszűnne a sejtek és szövetek élete is. A szer
vezetnek gondoskodnia kell tehát arról, hogy a 
termelt meleg lehetőleg ne vesszen el kisugárzás 
által s éppen ezért az állati test egész sereg 
szellemes eszközzel veszi fel a harcot az_ életet 
adó melegért s pompás védőpajzsot állít a 
zimankó és zegemye útjába,

A sarki tengerek jeges vizében élő vízi em
lősök, a fóka, bálna méteres szalonnarétcggel 
szigetelik el testüket a külső hidegtől, a mada
rak hőtartó berendezése pedig valóságos techni
kai remekmű, hiszen itt nem kevesebbről van 
szó, mint arról, hogy a közel 40 fokos testhő
mérsékletet a legnagyobb hidegben is biztosí
tani kell.

Szárnyas barátaink bőrében különleges tofl- 
t üszőkben fejlődik a puha és finom pehely toll s 
az ezeket befedő fedőtől! páncél. A pehelytollak 
elsőrendű feladata éppen a hőszigetelés e ennek 
a célnak kiválóan meg w felelnek, hiszen anya
guk nem más, mint a rendkívül rossz hővezető 
szaru. A laza és finom pchelytollak közé igen 
sok levegő szorul s ha tudjuk azt, hogy a levegő 
h igen gyengén vezeti a hőt, akkor megérthet
jük miért, is olyan meleg a pehelypaplan s miért 
olyan hőtartó a vadászok, erdőjárók píhctollal 
bélelt zekéje.

Ki ne látott volna télidőn fázós verebeket 
gubbasztani a sövényen vagy a fák csupasz 
ágain! Ilyenkor, a didergő nadárnépség alapp-

san felborzolja tolibundáját úgy, hogy minden 
egyes verébke kis tollgomolyaghoz hasonlít. 
Célszerű és szellemes védekezése es a termé
szetnek a hideg ellen, hiszen a fölborzolt pihe
tollak között megrekedő levegő úgyszólván tel
jesen meggátolja a külső hideg behatolását s a 
belső meleg kisugárzását.

De nemcsak a hideg, hanem a nedvesség 
ellen is pompás „ruhadarab11 a toll. A madár 
bőrében lévő faggyumirigyek váladékukkal ál
landóan zsírozzák a fcdötotlakcit, amelyekről 
nyom nélkül lepereg az esőcsepp, akárcsak <t 
viasszal vízhatlanított ponyváról vagy esőkabát
ról.

Az smlős állatok bundája a szintén szaru- 
nemű szőrszálakból épül fel. A toliakhoz hason
lóan ezek is a bőrben lévő szőrtüszőkben szü
letnek s közöttük is vannak finomabb piheszörök 
és durvább fedőszőrök. A közöttük felhalmozódéi 
levegőrétcg itt is megteszi a magáét s szinte 
tökéletesen megoldja a szervezet hőszigetelését.

A toll és a szőrme hőszigetelése olyanszerű 
mint a nádfedeles kunyhóé, mely télen meleg, 
nyáron hűvös. A hidegvérű állatok högazdálko- 
dása a pléh fedelű vagy cserepes házhoz hason
lítható. mely nyáron meleg, télen pedig kelle
metlenül hideg.

Az emlősállatok prémje már az ősemberrel: 
is ruhát adott, a középkorban pedig a prémek 
és gereznák vagyont érő áruk voltak, Különöse» 
híresek voltak Oroszország prémpiacai, amely'-: 
közül a hajdani Nizsni-Novgorod — ma Gorrv 
-- az egész világon ismert volt.

A prémvadászok színes és kalandos élete rre 
már lassan emlékké foszlik. Helyettük Szovjetunió- 
bán prémesállatokat tenyésztő kolhozok és farmok 
emelkednek az erdőirtásokon, ahol a keresztért 
és kiválasztás ezernyi eszközével, tudományom» I 
„állítják elő" a prémek és gereznák új és joth- 

jobb MtJM. >



0 Duna- le-lengeri csairaépM 
lelkes hangú felhívásban csatlakoztak 

s Szíálm születésnapi Éra leivé ve rsenvhez
BUKAREST. — (Agerpres.) A Dana-Fekete- 

tenger csatornaépítői nagy lelkesedéssel fogadták a 
grivicai műhelyek mozdonyosztálya munkásainak 
versenyfelhívását és meleghangú levélben vála- 

, szóltak.
„Köszönjük az arra szóló felhívást, hogy foly

tassuk a szocialista versenyeket cs vállaljunk újabb 
kötelezettségeket december 21-re, l Sztálin elvtárs, 
a dolgozó emberiség lángeszű vezetője, népünk fel
szabadítója és barátja 70. születésnapjára", — 
hangzik a csatornaépítők válasza.

„Felhívásotok hozzásegített ahhoz, hogy újabb le
hetőségeket találjunk munkánk jobb megszervezé
sére és igy arra, hogy idő előtt teljesítsük előirány
zott munkatervünket. s ugyanakkor jelentős megta
karításokat érjünk el.“

A csatronaépitők válasza ezután részletesen is
merteti a december 21. tiszteletére vállalt kötele
zettségeket: az 1949. évre előirányzott munka idö- 
előtti teljesítését, a folyami kikötő építkezési tervé
nek 7 százalékos túlszárnyalását, a tengeri kikötő 
építkezési tervének 5 százalékos túlteljesítését, 15 
százalékos megtakarítást a vizduzzasztó ásatási

munkálatainál, 3 százalékos megtakarítást a tengeri 
kikötő építkezésénél, a szakmai továbbképző-tanfo
lyamok hallgatóinak megkettőzését, a szocialista 
versenyek kiteljesitését és az egyéni versenyek szá
mának újabb ezerrel való felemelését a magasrendd 
szovjet munkamódszerek fokozott alkalmazását, a 
a csoport-munka termelékenységének emelését.

>,Elvtársak! — hangzik a csatornaépítők vála
sza —, a nagy Sztálin 70. születésnapja tiszteletére 
vállaljuk, hogy megállás nélkül harcolunk uj, szocia
lista magatartás meghonosításáért az építőiparban, 
aminek olyan nagy fontossága van országunk szá
mára." ' -

Eljen a RMP és Központi Vezetősége, amely ve- 

teljesíteni a megtisztelő feladatot, amit ránk bíztak.
Éljen szeretett hazánk, a Román Népközársaság! 
Éljen a Szovjetunió dicsőséges Kommunista (b) 

Pártja!
Éljen J. V. Sztálin, a dolgozó emberiség, az egész 

világ dolgozóinak lángeszű vezetője, népünk felsza
badítója és barátja! -

A Szovjetunió és nagy vezetője 
Sztálin Iránti forró szeratetGkroé 
tettek hitet a kolozsvári nők

______ _ KOLOZSVÁR. — A Román
céi, tanít és segít abban? hogy becsülettel tudjuk Szovjet Barátság Hetének előkészí.

csönos
A nemzetközi viszályokat háború nélkül, 
a népek és
megértés szellemében lehet megoldani

— mondotta Fágyejev a Béke Hívei Állandó Bizottságának római ülésén
RÓMA. — (Agerpres.) A Béke

Hívei Világkongresszusa Állan
dó Bizottságának teljes ülése 
megvitatta Jean Laffitté, az 
Állandó Bizottság főtitkárának 
jelentését.

Séreni, Olaszország képvise
lője közölte, hogy számos üd
vözlőtávirat érkezett az olasz
országi demokratikus szerveze
tektől.

Lukács György, a Magyar 
Népköztársaság képviselője, is*  
mertette az áruló Tito-klikk le
leplezésének jelentőségét a bé- zetője. 
ke erőinek mozgósítására és a . jr >

szerető országokban és háborút 
robbantsanak ki Európa ama ré--

Cseh" szén, amely a népi demokráciák 
által elért sikerek nyomán a 

történelemben először békés viszo
nyokat teremtett; a sovinizmus 
és a nemzeti gyűlölet propagan
dája; a faji megkülönböztetés, 
amely embermilliók nemzeti 
méltóságát rombolja szét; végül 

A Béke Hívei Viíágkongresz*  a féktelen háborús hírverés, 
szusa Állandó Bizottságának ok- , amely nyíltan fenyegetőzik a 
tóber 29"i ülésén felszólalt Fú- nők és gyermekek tömeges ki" 
gyejev, a szovjet küldöttség ve" irtásával.

A továbbiakban Fágyejev rá- 
mutatott arra, hogy a jugoszláv 

■ , nép legjobb fiai, akik kényte
lenek voltak elmenekülni a 
Tito-klikk véres terrorja elől, 

•kegyetlenseggel és a lelketlen erélyesen, védelmezik a békét, 
emberekre jellemző számító, Az Állandó Bizottságnak támo" 
pontossággal igyekeznek kezük" gatnia kell ezeket az erőket- 
be, keríteni minden eszközt a Hangsúlyozta Fágyejev, hogy 

. a világ minden becsületes em~
bérét fel kell világosítani q __________ ____

Tito-klikk álnok szerepéről az doskodását.
imperialisták szolgálatában-

— Éppen ezért — folytatja ■
Fágyejev—a szovjet küldöttség
». ^ÍS^Idegen alattvalók jelentkexese 
kimondja, hogy megszakítja a 
kapcsolatokat a jugoszláv orszá
gos bizottsággal, amely a béke 
megvédésének hamis jelszavai 
mögött háborús politikát folytat. 
Támogatjuk az Adandó Bízott*  
ság ama határozatát is, hogy nem , 
engedélyezi a jelenlegi jugoszláv 
képviselőknek a Bizottság plená
ris ülésén való részvételét.

Végezetül Fágyejev üdvözölte az 
Állandó Béke Bizottság valameny- 
nyi tagját és hangsúlyozta, hogy a 
szovjet nép minden erejével har
col a világbékéért a végső győze
lemig.

Béke Hívei sorainak megerősí
tésére.

Hodinova Spurna, a C„L 
szlovák Köztársaság képviselő" 
je, rámutatott a kapitalista or*  
szagokban és a népi demokrá" 
ciákban folyó békeharc kü". 
lönbségeire. Ez utóbbi orszá*  
gokan ez a harc a népi kormá
nyok támogatását élvezi.

során nagy 
Lenin és

1— Bennünket, szovjet embe" 
reket — mondotta Fágyejev — 
a szocializmus 32 éven át 
tartó építése 
tanítómestereink,
Sztálin, minden egyes nép nem" 
zetj kultúrájának értékei iránti 
mélységes tisztelet szellemében 
neveltek.

A Béke Híveinek világmoz- 
galmáról szólva, Fágyejev eze
ket mondotta: „Mindnyájunkat 
elsősorban az a meggyőződés 
egyesit, hogy a nemzetközi vi’ 
szályokat háború nélkül, a né
pek és a kormányok közötti 
kölcsönös megértés szellemében 
lehet megoldani és hogy a két
féle rendszer: á kapitalizmus és 
a szocializmus békésen egymás 
mellett élhetnek. Másodsorban 
■*íedig  az a meggyőződésünk, hogy 

egyetlen nép sem óhajt ja a há
borút ős minden nép a békét 
támogatja, míg a háborút az 
amerikai és európai imperialis
ták egy maroknyi csoportja ké
szíti elő önző céljai megvalósí
tására. Harmadsorban pedig 
egyesit bennünket az a meg
győződés. hogy a Béke Hívéi 
erősebbek a háborús nszi'ók" 
nál.■ Ezért készen állunk arrn. 
hogy minden erőfeszítést me •: 
tegyünk a népeknek a háború 
elleni egyesítésére, a béke meg
védésére és a háborús uszitók 
leverésére.

Fágyejev 
ta, hogy a 
jóváhagyta 
Ságnak a 
szus utáni
tevékenységét és elismerését, fo*  
Jezi ki Jolliot-Curic elnöknek, 
Ónfeláldozó munkájáért.

— Természetesen naiv dolog 
lenne — folytatta Fágvojev —. 
lin megelégednénk az e’ért sike' 
lekkel és azt képzelnénk, hogy 
Csökkent a háborít veszélye 
A háborús uszítok énpen azért 
háborús uszitók, mert ők egyre 
hövekvő álnoksággal, vadállati

Béke Híveinek növekvő erői el
len. Ilyen eszközök a fegyver" 
kezesi verseny, amelynek követ
keztében számos nép nyomor" 
bán él; katonai paktumok és 
szövetségek, amelyek lábbal ti" 
porják nemcsak a kis nemzetek 
jogait, de lealacsonyítják a 
francia és olasz népek méltósá
gát is; Németország nyugati 
részének elszakitása és bábkor" 
mány alakítása ezen a területen 
azzal a céllal, hogy ezt a terüle
tet az újabb háború támasz" 
pontjává alakítsák; a görögor
szági, vietnámi és indonéziai 
népek nemzeti függetlenségének 
brutális elnyomása és e népek 
hős fiai ellen alkalmazott pél" 
dátlan terror; bizonyos zsoldos 
klikkek, mint például Tito 
klikkjének megvesztegetése és 
felfegyverzése azzal a céllal, 
hogy kém- és szabotázs tévé" 
kenységet fejtsenek ki a béké

©SaszorszáíS&an

ezután hangsu’y-'z- 
szoviet küldöttség 
az Állandó Bizolt- 
Béke-V i 1 á gk on '■ r e sz" 
időszakban ki főj tett

ROMA. — (Agerprc3.) Az! 
olaszországi munkásság által 
kirobbantott általános sztrájk, 
amely tiltakozás a kalibriai me
zőgazdasági munkások vad tá
madó politikája ellen, valamint 
az országban uralkodó általános

politikai helyzet miatt, Saragat 
pártjának miniszterei lemondot
tak, mort nem akarnak felelős- 
Béget vállalni a helyzetért. Ez
zel megkezdődött a kormányvál- 
ság.

2n!erí3í Jótáborokban sanyargatják 
az egyiptomi demokratákat

PARIS. — (Agerpres.) A 
„Nouvcllc Egyptienne" című 
lap közli, hogy az egyiptomi in- 
tcrnálótábor demokrata foglyni 
már hosszabb ideje éhségsztráj
kot kezdtek. Azonnali szabndon- 
boesátásukat kérik. A lap sze
rint nz egyiptomi demokratá
kat vádirat éa büntetőper nél-

kul zárták be az internálótábo
rokba.

Az egyiptomi kormány is el
ismeri, hogy csak 1948. év fo
lyamán 135 szakszervezeti ve- 
zctőt letartóztattak és börtö
nökbe vngy mternálótáborokba 
zárták.

Október 30-fg

91.7 százalékban végezték el 
az őszi vetést

BUKAREST. —- (Agerpres.) A földmüvelésüfyt minisztérium köz
li, hogy október 30-ig 2 millió 753 ezer 836 hektáron végezték el az 
őrei vetést, ami a vetési tervben szereplő földterület 91.7 százalékát 
teszi ki.

Az idő előrehaladottságára való tekintettel minden erőfeszítés
re szükség van, hogy a vetést a legrövidebb időn belül befejezzék. 
A vetési kampány befejeztével az erőket az őszi elvégzésére
kell fordítani,

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom hazánk számára is 
megnyitotta a boldog élet felé ve
zető utat. A Szovjet Hadsereg di
csőséges felszabadító harca nyo
mán új lehetőségek nyíltak nálunk 
is. Ma már országunkban is tör
vény védi a gyermeket s az anyát, 
bölcsődék, napközi otthonok, óvo
dák, új iskolák nyilnak, s számuk 
állandóan szaporodik. A verőfé
nyes, boldog élet alapjait, pedig 
habánk számára is a Nagy Októ
beri Szocialista Forradalom rakta 
le — mutatott rá mindkét előadó.

A nagy lelkesedés közepette 
megtartott előadásokat művészi 
műsor követte.

A plenáris gyűlésen Kolozsvár 
asszonyai újból hitet tettek a 
Szovjetunió s nagy vezetője, Sztá
lin iránti forró szeretetükről, tör
hetetlen, harcos békeakaratukról.

tése keretében nagyszámú résztve
vővel tartott plenáris gyűlést a 
Román Demokrata Nők Szövetségé
nek kolozsvári szervezete, október
31-én,  a Diákház nagytermében. A 
gyűlésen Miscoiu Elvira és Sípos 
Erzsébet tartottak előadást a Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 
jelentőségéről az anya- és gyer
mekvédelem terén.

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom győzelme és a proletár. 
diktatúra bevezetésének már leg
első problémái közé tartozott az 
újabb generáció, a gyermek s az 
anya védelme.

Vígság, napfény, világosság, já
ték — majd komoly tanulás —, ez 
jellemzi ma már minden szovjet 
gyermek életét — hangoztatták az 
előadók.

Megnyílt a BDNSz «Szovjet NÖ" 
klâllU&sa

A szép és tanulságos kiállítás 
megnyitó beszédét zsúfolt terem 
előtt Miscoiu Elvira RDNSz-kul- 
túrfelelős mondta. Hangsúlyozta, 
hogy a szovjet nő minden asszony 
számára példakép s hogy ezeknek 
az asszonyoknak a Szovjetunió 
iránti szeretetben kell nevelniük 
gyermekeiket.

„A szovjet hatalom azzal valósí
totta meg a demokráciát, hogy tör
vényeiben a legkisebb célzást sem 
tűrte meg a nők egyenjogúsága 
ellen" — írta Lenin. E kiállítás is 
tükörképe annak, hogy milyen 
nagyszerű eredményeket ért el ha
zájában a szovjet asszony.

A nagysikerű kiállítás csak né
hány napig tekinthető meg. Ez
után a RDNSz kiviszi a kiállítás 
anyagát a falvakra, hogy ott is 
bemutassa a szovjet nő életét.

November 1-én nyílt meg a 
Textil Szakszervezet Szabadság
téri székházában a RDNSz kiállí
tása. A kiállítás, melyet a Román- 
Szovjet Barátság Hetének tisztele
tére rendezett a RDNSz megyei 
szervezete, képben, grafikonban és 
írásban a szovjet nők nagyszerű 
harcát és teremtő életét mutatja be 
szemléltetően és tanulságosan. A 
vörös drapériákkal, virágokkal és 
zászlókkal feldíszített teremben 
Lenin és Sztálin szobra körül négy 
hatalmas falon, láthatjuk az ízlés
sel és gonddal összeállított kiállí
tási anyagot A képek csoporto
sítva mutatják a szovjet asszony 
életét az üzemekben, a termelés
ben, a kolhozokban, a tudomány
ban és művészetben. Két nagysze
rűen összeállított képsorozat mu
tatja a Szovjetunió gyermek- és 
anyavédelmének messzemenő gon*

BUKAREST. — (Agerpres). 
Az idegen alattvalók tartózko
dási engedélyének meghosszab
bítása végett valamennyi ide
gen állampolgárnak az illetékes 
megyei milícia által megjelö
lendő sorrendben jelentkeznie

kell. A jelentkezés személye
sen, vagy családtag révén tör
ténik. A . belügyminisztérium 
felhívja a külföldi állampol
gárok figyelmét, hogy a jelent
kezést ne mulasszák el, mivel 
uj határidőt nem adnak.

Magyarnyelvű szövetkezeti 
könyvelői tanfolyam

BUKAREST. — (Agerpres). 
A falusi szövetkezetek számára 
szükséges könyvolők kiképzé
sére az Országos Szövetkezeti 
Szervező Bizottság Temesvá
ron Oraiovan, Segesváron, 
Nagyváradon, Galatin, Cons-

tantán és Sepsiszentgyörgyön 
munkás- és dolgozó parasztif- 
jak számára 3 hónapos tanfo
lyamot indít. Nagyváradon és 
Sopsiszentgyőrgyön inagyar- 
nyolvü tanfolyam is indul.

Hol’and'a késrí'l a N?gy OíBőherí 
Szocialista Farradalem mejiiiinsjilésérs

HAGA. — (Agerpres.) Hol
landia dolgozói lázasan készü
lődnek a Nagy Októberi Szccin. 
lista Forradalom 32-ik évfordu. 
lójának megünneplésére. A Hol
land—Szovjet társaság Hollan
dia városaiban ünncpuégckct 
rendez nz évforduló tiszteletére. 
Az egyik hágai mozgóképein- 
házban megtartott ünnepély ke
retében a társaság egyik veze
tője a Szovjetunió népeinek az 
egén világon a tartós békéért

folvtatott harcáról beszélt és 
kihangsúlyozta a Szovjetunió
nak a fasizmus felett, aratott 
győzelmét.
'fíejo, a társaság egvik t.agțn. 

a Szovjetuniónak nőivel d'«i 
téren és .To<zif Vt«znri»novie« 
Sztálin ú.ij.iépitóoi terve Imrei
ben elét eredményektől i-^-zelt. 
Az ünnepelv után kermite".?.: a 
„Sztálingrádi erata" dmű sz.ov. 
Jet filmet.
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November 7 tiszteletére

Hat ifjúmunkás brigád alakult 
Kolozsvár üzemeiben

Páratlan alkalom
.. kilométerre a fronttól, a Szovjetunió egyik őserde
jének közepén vagyunk. Mereszjev főhadnagy a légiharcban le
zuhant es labán megsérült szovjet pilóta csúszik a havon. 
Jegyzeteket, jelentéseket csinál. Ha valaki megtalálja, a szov
jet-hű környék lakosai közül, adja át az üzenetet a szovjet 
csapatoknak: tudják meg mi történt Mereszjev főhadnaggyal.

Az orosz erdő félelmetes zúgásában egyszerre csak idegen 
gepzaj csap bele. A sebesült pilóta bokor mögé húzódik s onnan 
nézi az éülőűtján a front felé huzó német páncélos autót, 
melynek közepén lövésre kész katonaság csomójában meggém- 
„ . ?émet ^szt bújik meg. Tipikus német tözstiszti arc.
Molțkei kozmopolita JcaszámyakuUúra, villogó szemüveg. A 
evikker mögött a hóditó szemei, a gyilkos rossz lelkiismerete, 
a leszámolástól való félelme, rémülete.

~-Félnek! Az ilyen erdőben félnek — mondja magában 
a felig holt sebesült szovjet pilóta,

, Órák múlva a hasoncsúszó pilóta újra találkozik a most 
mat'hatott hitlerista autós-osztaggal. A partizánok megsemmi
sítettek őket. A halott német tiszt orrára, arcára táfaqyott a 
szemüveg és a rémület.

íme egy villanás az „Egy igaz ember története'1, című, 
szovjet filmből. Aki még nem látta, nézze meg. Kedden az ! 
vrama moziban, szerdán a Munkásban, csütörtökön a Vörös 
Csillag-ban adják. De nem szabad kihagyni az ünnepi hét 
többi filmremekeit sem. Ezen a héten páratlan alkalom nyílik 
erre' (—)

i KOLOZSVÁR. — Az ifjúmunkás brigádok 
I megalakulása után egyre nagyobb lendülettel 

kapcsolódnak bele a szocialista munkaverse, 
nyekbe az ifjúmunkások. Egyre növekszik azok
nak a száma, akik a szovjet ifjúmunkás brigádok 
nagyszerű példáit követve tökéletesített munka
módszerekkel fokozzák a mennyiségi és minőségi 

j termelést. A korábban szervezett ifjúmunkás- 
; brigádok példáját követve november 7, a Nagy
1 Októberi Szocialista Forradalom évfordulója 
: tiszteletére újabb brigádokat szerveztek a kolozs- 
; vári ifjúmunkások.
[ A „Herbák JánosK-művek gépszíj- és ba- 
' kancsobztályán október 29-én az ifjúmunkások
• két brigádot létesítettek. A brigádalakuló gyülé- 
' sen megjelent az IMSz megyei szervezete, az 
i üzemi pártszervezet és a szakszervezet képvise-
I lője. A brigád tagjai Ígéretet tettek, hogy no

vember 7. tiszteletére fokozzák a termelést és

az idősebb szakmunkások példáját kővetve min
dent elkövetnek az Állami Terv időelőtti befeje
zéséért

A „Menajul ü.“ üzem ifjúmunkásai két bri 
gádot alakítottak november 7. tiszteletére. Vál
lalták!, hogy száz százalékosan kiküszöbölik a 
késéseket, a selejtet öt százalékkal csökkentik 
és a minőségi termelést öt százalékai növelik

Az „Armatura“-üzem ifjúmunkásai ugyan
csak két brigádot alakítottak. A brigádalakuló 
gyűlésen Ígéretet tettek, hogy november 7. tisz
teletére fokozzák a termelést és minden igyeke 
zetűkkel azon lesznek, hogy az Állami Tervei 
idő előtt befejezhessék.

A napokban megalakult ifjúmunkás brlgá 
dókat egy-egy brigácízászlóval ajándékozta meg 
az Ifjúmunkás Szövetség kolozsmegyei szerve 
zete.

A gépkocsivezetők kötelesek jelentkezni 
november 15-ig a milíciánál

KOLOZSVÁR, - A kolozs
megyei milícia közli, hogy azok 
a gépkocsivezetők, akik az 
északerdélyi volt magyar ható’ 
súgok által kiállított gépkocsi
vezetői igazolvánnyal rendel
keznek. jelentkezzenek a gépko
csivezetők felülvizsgáló bizott
sága előtt az ujtipusu gépko
csivezetői igazolványok kiállí
tásáért.

A jelentkezés alkalmával csa
tolni kell a kérvényhez a vér- 
vizsgálati bizonyitványt, tüdő-

VILÁGOSSÁG SPORT

átvilágítási bizonyítványt» két 
darab fényképet és az eredeti, 
a magyar hatóságok által kiál
lított gépkocsivezetői igazol
ványt. A kérvényeket és a csa
tolandó iratokat legkésőbb no
vember 15~ig nyújtsák be az il*  
letékesek.

Azok, akik elvesztették gép
kocsivezetői igazolványukat, 
legrövidebb idő alatt nyújtsa
nak be kérvényt a bizottsághoz 
címezve. E kérvényben tüntes

sék fel a régi igazolvány szá
mát, az igazolványt kiállító bi
zottságot. az igazolvány kiállí
tásának napját, valamint annak 
a lapnak a számát, amelyben 
hirdették az igazolvány elvesz 
tését.

Azok a gépkocsivezetők, akik a 
gépkocsivezetői vizsgát sikerrel 
letették és igazolványukat még 
nem kapták meg, jelentkezze
nek november 15-ig az igazol
vány átvételére.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- GÁZOLT ÉS ELMENEKÜLT 

tárak november 2-án, egy gépkocsi hétfőre 
SZERDÁN:

A 2. számú állami gyógyszer
tár (volt Apostol) Dózsa-utca 
37; az 5. számú állami gyógy
szertár (volt dr. Kohn) Sza
badság, tér 10; a 11. számú ál
lami gyógyszertár (volt László) 
Cipariu-utca 3. és a 13. számú 
állami gyógyszertár (volt Ho- 
licska) Mócok.útja 42 sz. alatt.

ALBÁN PARASZTKÜLDÖTT
SÉG LÁTOGATTA MEG a Szov
jetuniót. A napokban tért vissza 
Moszkvába — georgiai és azer- 
bajdzsáni látogatása után — az 
albán parasztküldöttség. A kül
döttség Albánia földművelésügyi 
minisztere vezetésével megtekin
tette a Lenin mauzóleumot és a 
Tertyakov-képtárat.

NOVEMBER 15-ÉN KEZDŐDIK 
EGY ÚJABB 12 hónapos tanfo
lyam a fővárosi I. számú átképző 
(iskolában. A tanfolyamon autó
műszerész, rádiómüszerész, könyv
kötő, asztalos, órás és fogtechni
kus képesítést szerezhetnek a 
hallgatók. Az iskola ugyanolyan 
képesítést nyújt, mint az ország 
más területein működő átképző 
iskolák.

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPE
RA ÜNNEPI MŰSORA A 
ROMÁN-SZOVJET barát

ság HETÉBEN:

1949 november 3-án, este 8 
órakor ünnepi megnyitó elő
adás: Erkel Ferenc: „Hunyadi 
László" cimü történelmi operá
ja. Jegyek sorozatszáma: 441.

November 5-én, este 8 óra
kor n Diákház nagytermében 
szimfonikus hangverseny, ve
zényel Anionin Ciolan, ' Grote 
Mtlitineanu hu karos*  i zongorá
ul ü vészn ő vei: (légtel I épl ével.

November 6-án, osto 8 óra
kor: Musszorgszkij: „Szoroesín- 
ci vásár" eimii vigoporója. 
-legyek sorozatsr.úma.- 412.

Az Állami Magyar Opera 
igazgatósap;,-) és üzemi bizott
sága ama törekvésében, hogy 
a város dolgozóinak minél na
gyobb lehetőséget nyújtson az 
operai előadások bitogafasám. 
ș támlásszé-kiril |<e.ziKídően a 
iogyek árait 15—25 százalékkal 
csökkentette.

1 évon aluli gyermekokef, ti
los a nézőtérre bevinni.

Az előadás kezdetekor nz ösz- 
szos ajtókat lez,árjuk.

VIRRADÓ ÉJSZAKA A 
HOREA-UTON '!

KOLOZSVÁR. — Hétfőre vir- • ' 
radó éjszaka fél 1 óra tájt két sú- ' 
lyos sebesüléssel végződő balesetet 
okozott a 9. számú Állami Építé- ! 
szeti Vállalat 293 Clj rendszámú ' 
gépkocsija. A gépkocsi a vasútál- . 
lomás felől robogott megengedett- ' 
nél nagyobb sebességgel a Horea- Î 
utón. A Bolyai Egyetem épületé- ! 
nél előzetes tülkölés nélkül hirte- g 
len lefékezett az előtte haladó g 
gépkocsi mögött és befarolt a vo- ) 
nattal akkor érkező és hazafelé J 
tartó munkásirándulók közé. A ; > 
gépkocsi oldala elütött több sze- i [ 
mélyt, kik közül Kiss József ko- ' > 
lozsvári munkás lábtörést és Pa- ' 
taki Mária gernyeszegi illetőségű J - 
lány lábtörést és súlyos sérülése- i 
két szenvedett J ,

A. baleset után a gépkocsi nem < 
állt meg, hanem visszarobogott az > 
állomás felé, majd néhány perc J 
múlva visszatért és lelassított a 5 
baleset színhelyén Az egyik sebe- J 
sült bátyja, Kiss János munkás § 
felugrott a gépkocsi lépcsőjére j 
és megállásra szólította fel a gép- | 
kocsivezetőt, aki erre gyorsan a B 
Closca-utca felé irányította a gép- g 
kocsit A gépkocsivezető, Borbély § 
Sándor és a gépkocsi ismeretlen $ 
utasa, akit akkor éjszaka vettek í 
fel az állomás környékén, erőszak- ír 
kai lelökték Kiss Jánost a robogó » 
gépkocsiról s miutón az elterült a g 
Cloca-utca elején, nagy sebesség- § 
gél tovább hajtottak a Szamos £ 
irányában. A vizsgálat folyik. S

AZ AMERIKAI MEGSZÁLLÓ 
CSAPATOK terorisztikus módsze
re segítségével megválasztott dél
köre;,: bábkormány tovább foly
tatja a tiimei'K íc’artóz.ta'ásókat 
így .ikarjál: clfoUan: a koreai nép 
fokozódó clépodcienzégé- és har
cát Észak- é« Délkörén ceysése- 
siicsóre. az Idegen megszállók 
ellen

VÖRÖS SAKKOKAT LÉTESÍ
TETTEK a fővárosi „Republica" 
és az „Augusztus 23" üzemek mun- 
kása: A vörös sarkokban ismerte- $ 
tik az újításokat, érzszerfirtléteket, C 
a munkát könnyítő, a termelékeny- p 
séget emelő í-s a minő: éget javító € 
szovjet munkamódszereket $

MINDEN
LÜLMUL az telei szőlőtermés Grú
ziában, ahol 
hozok 10—15 
nck hektáronklnt.

VÁRAKOZÁST I-T>

a kolhozok te szov 
ezer kiló szőlőt szed- t

4000 ifjú és leány vess résst 'megyében
n Román—•Szovjet Barátság Hete 

és a 99KSszöntsük November sportversenyein
TÖRD A. — (Tudósítónktól.) A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójának napjára a 

TSB tordamegyei szervezete nagyszabású ünnepi műsort készít elő' Az ünnepségeket az IMȘz^tordai szer
vezetével karöltve rendezi. Az egész megyére kiterjedő mozgósító, felvilágosító és népszerűsítő munka je- 
gyében zajlottak le az előkészületek, melyeknek során mintegy 4000 Ifjú és leány jelentkezett a verse
nyeken való részvételre. A fiatalok több sportágban: labdarúgásban, atlétikában, sakkban, asztali te
niszben, tekében és röplabdában mérik össze erejüket

Az ünnepi versenyeken a tordai szakszervezeti sportolókon kívül résztvesznek a ludast, aranyos 
gyéresi és a megye többi helységeinek sportolói is.

A sakkversenyekeí 15 csapat részvételével a Gázmetán, a Textilesek és az Építőmunkások klub he
lyiségeiben rendezik meg. A labdarugómérkőzések a Gh Gheorghiu-Dej városi sportpályán folynak. A 
tekeversenyeket november 4-ig az összes szakszervezeti csapatok részvételével tartják meg

A legnagyobb tömegeket mozgósító „Köszöntsük november 7-ét" nagy népi mezei futóverseny 
döntőit vasárnap, november 6-án rendezik meg, melyen Torda megye legjobbjai vesznek részt.

A nagyszabású sportműsor szervesen kapcsolódik a Román-Szovjet Barátság Hete többi rendezvé
nyeinek sorához. Kettős jelentősége van a sporteseményeknek: nagy tömegeket mozgat meg és nyer meg 
a sport számára, továbbá alkalmat nyújt a sportolóknak a Szovjetunió és Sztálin iránti határtalan szere 
tét kifejezésére NEMES MIKLÓS

Hírek a Szovjetunióból...
A Szovjet Kupa előmérkőzései során a CDKA 

2:0 arányban győzött a leningrad! Zenit ellen s ez
zel a CDKA bekerült a középdöntőbe. A középdöntő 
mérkőzései: Moszkvai Dinamó—Szpárták, Moszkvai 
Torpedó—CDKA. Tehát csak moszkvai csapatok áll
nak már

A Szovjet Kupa történetében csak egyszer for
dult elő az, hogy nem moszkvai csapat nyerte a ku
pát. Az eddigi védők: 1936: Moszkvai Lokomotív. 
1937: Moszkvai Dinamó. 1938: Moszkvai Szpárták- 
1939: Moszkvai Szpárták. 1944: Leningrádi Zenit 
1945: CDKA. 1946: Moszkvai Szpárták. 1947. Moszk
vai Szpárták 1948: CDKA

I

Lokomotív megvédte bajnokságát mind
vereséget szenvedett A második helyen a 
Dinamó csapata végzelt A további sor
következő: 3. Szpárták (Leningrád). 1 

'Moszkva) 5. SzKIF G. Tisztek Háza (Le- 
A fé;f!nkná) a moszkvai CDKA első Ízben

, A leningrádl Téli Sportpalotában befejeződött a 
Szovjetunió ezévi röplabdabajnoksága. A nőknél a 
moszkvai 
össze egy 
moszkvai 
rend a 
Szpárták 
idngrád)
szerezte meg a ha inoki címei. Egyetlen vereségét a 
moszkvai Lokomotív csapatától szenvedte A döntő- 
jellegű mérkőzést a lenlngrádi Tisztek Héza csapata 
ellen 3:2 arányban nverte meg a CDKA A lenln- 
grádiak ezzel a második helyre kerültek megelőzve 
a tavalyi balnok moszkvai Dinamót Negyedik a 
Lokomotív (Moszkva) Ötödik a Szpárták (Kiev), 
hatodik a Szpárták (Moszkva).

A Szovjetunió és Finnország birkózóinak má
sodik összecsapása 
színházában került 
első csapata mérkőzött egymással cs a viadalt a 
szovjet birkózók fölényesen, 8:0 arányban nyerték 
meg.

a Szovjet Hadsereg központi 
sorra Ezúttal mindkét ország

TOlért fáj a
„EGY NAGY SPORTEREDMÉNY KELLEMET 

LEN MELLÉKZÖNGÉI" címmel közöl cikket a zü 
richi „Sport “ Zátopek ragyogó tízezer méteres 
csúcseredményéről Kíváncsian vártuk, vájjon mi
lyen mellékzöngék voltak a világcsúcs körül? Rövi 
debb volt a pálya és ezt valaki észrevette? Vágy" 
toronyórával mérték az időt’.' Esetleg Zátopek körül 
történt valami?

Nem, nem . Hamarosan kiderül:, hogy mit is 
tart kellemetlen kísérő meliékhangoknak a svájci 
kapitalista sportláp Panaszolja hogy a világcsúcs 
elérése után a csehszlovák •ájékoztaiásiigyi minisz-' 
tér táviratban gratulai’ Zátopeknek. akit az öntu 
datos, szocialista dolgozó mintaképének mondott. Ki
fogásolja a lap azt is. hogy Zátopek a világcsucski- 
sérlet előtt meglátogatta a verseny színhelyének 
közelében dolgozó bányászokat, akik nagy szeretet
tel fogadták és akiknek munkájáról Zátopek kije
lentette, hogy ösztönzést ad neki is a sportbeli 
kerek eléréséhez, a gyorsasághoz Mindezt még 
viselné a zürichi .,Sport", de aztán kirukkol a 
kifogásokkal, a fő kellemetlen mcllékzöngévcl

Kétségbeesel‘en közli hogy Zátopek táviratot 
küldött Klemen! Gottwald köztársasági elnöknek: 
„Teljesítettem a magam elé tűzött feladatot és bol
dog vagyok, hogy dicsőséget szereztem népi demo 
kráciánknak!"

Ezt aztán már nem tudja elviselni a zürichi 
„Sport" Azt írja cikke végén, hogy ez a kísérőzene 
lerontja a nagy sporteredmény által okozott örömöt. 
Ebben biztosan igazat !r a zürichi „Sport “ Zátopek 
távirata, nyilatkozata magatartása valóban lerontja 
az örömöt De kinek az örömét?... A csehszlovák 
dolgozó népét bizonyára nem. Csehszlovákiában min
denki büszke arra, hogy Zátopek valóban mefttsit. 
siti az öntudatos, hazáját szerető kiváló sportembert 

Zátopek az igazat mondta, az uj sportemberhez 
méltóan cselekedett. Ezt pedig nehéz elviselni a 
nyugati Bajtónak,

■ V
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fl járási Ideiglenes bizottság a t Hegen já mnnldi végzelt

Mérán befejezték as őszi vetést

földművesek

az ország 
biztosítására 

Arra

' MftRA —• (Levelezőnktől). Ez
év október 25-én Méra községben 

L, az . előirányzott vetésterületnek 
csak kicsiny hányadát munkálták 
meg a dolgozó földművesek. 171 

’ ■ Hektár őszi vetésből mindössze 
négy hektárt és 20 árt teljesítet
tek. A mérai dolgozó 
eleinte nem értették meg a Ro
mán Munkáspártnak 
dolgozói kenyerének 
hívó szavát és késlekedtek, 
hivatkoztak, hogy a föld, száraz, 
nem tudják feltörni, a talajt.

Ez az állapot szükségessé tette 
ezt, hogy a megyei ideiglenes bi
zottság segítségével a kolozsvári 
járási ideiglenes bizottság nagy
szabású felvilágosító és mozgósító 
munkát végezzen el Méra község
ben az őszi vetések befejezése ér
dekében. Az ideiglenes bizottság 
egyik tagja október 25-én, reggel 
kiment Mórába, ahol a helyi párt
szervezettel és a helyi ideiglenes 
bizottsággal felvette a kapcsolatot. 

, A vetések meggyorsításának kér
dését megbeszélté a tömegszerve- 

■' zetek vezetőségeivel is. Valameny- 
nyien hozzáfogtak a felvilágosító 
munkához.

A munkát szép eredmény követ- 
; te. A község dolgozó földművesei 
. megértették az őszi vetés idejé

ben való elvégzésének fontossá
gát. Még aznap nagy lendülettel 
fogtak hozzá a vetéshez. Minden 
igavonó állattal. Minden ekével 
kivonultak a földekre, valameny-

D&msíMílán befei&ssib © • wtést
Van épiiőMká, da meg kell oldani az Iskola-kérdést

DOMAHIDA. — (Levelezőnktől). A nyári mezőgazdasági mun
kák befejezése után a szilágymegyei Domahida dolgozó földművesei 
az őszi mezőgazdasági munkák teljesítéséhez fogtak hozzá. Ma már 
csaknem teljes egészében befejezték a nagy munkát. A helyi ideiglenes 
bizottság értékes felvilágosító és mozgósító munkával támogatta a 
dolgozó földműveseket. Az ideiglenes bizottság tagjai éjjel-nappal a 
terepen voltak, minden időt felhasználva tevékenykedtek az őszi mun
kák sikeréért.

Az elmúlt évi munka gyümölcsét, az idei termést száz százalék
ban betakarították a dolgozó földművesek. Hazafias kötelességüknek, 
a beszolgáltatásnak is száz százalékban eleget tettek a domahidai sze
gény- és középparasztok. Az őszi 
eddig. Hátráltatta a kampányt az

vetést 84 százalékban teljesítették 
esőtlen ősz.

NOVEMBER 7 TISZTELETÉRE 
százalékig teljesítik a vetési tervet, 
az évben, a község határában. Az

a község dolgozó földművesei száz 
Traktorszántás kevés volt ebben 
igával felszántott földeket azonban géppel vetették be a dolgozó föld
művesek: 18 vetőgép állott rendelkezésükre. Egyetlen szem csávázat
lan vetőmagot sem vetettek el a dolgozó földművesek. A mag csává- 
zása „porzol"-lal történt, két közpo ntban.

el. 
Az

kitűnő eredményeket ért 
héttel ezelőtt befejezték. 
zöldek a vetések. A most jött eső kiválóan 
mag fejlődését.

Az állami gazdaságban nemrégen avatták fel a munkásétkezdét, 
így egy lépéssel újra előbbre van a domahidai állami gazdaság.

DOMAHIDA ÁLLATÁLLOMÁNYA 
mennyiségileg is, minőségileg is jó. Az apaállatok elsőrangúak. Most 
épül egy 25 méter hosszú apaállat- istálló, ugyanott lakás az apaállatok 
gondozója számára. A modern téglaépületet november 7-ig befejezik. 
Az apaál'.atistálló tisztántartását- betonból készült lefolyócsövek biztosít
ják. Az istálló trágyatelepe korszerű, szakaszos betonépítmény.

Az újonnan átszervezett szövetkezet vezetőségébe dolgozó földmű
veseket választottak. Az átszervezés óta nagyon megváltozott a szövet
kezet helyzete. Az eddig rosszul ellátott szövetkezet árukészlete ki
bővült. A szövetkezet keretében bonyolítják le a lejszövetkezet mun
káját Is. Kendert is gyűjt a szövetkezet.

A KVLTVRMVNKA
U fellendült Domahidán. Két állami iskola működik a községben, a 
román és a magyar tannyelvű is két-két tanerővel. A tanköteles 
gyermekeknek 80 százaléka jár iskolába. Az iskolakérdés nincsen 
százszázalékosan megoldva. Szükség van arra, hogy az ideiglenes bizott
ság gondoskodjék megfelelő épületről, ahol a tanítás zavartalanul 
folyék. Hisszük, hogy ezt a kérdést is megoldják.

A község dolgozó földművesei értékes munkát végeznek. Az Ifjú
munkás Szövetségnek előadó-terme van és jólfelszcrelt könyvtár áll az 
ifjak rendelkezésére.

Domahida dolgozó földművesei a fejlődés útját járják
Károlj/t Lajos

nyit a vetési kampány sikerének 
érdekébe állították. A gyermekek 
és az öregek is kint voltak a me
zőn. A gyermekek a járomba be
fogott állatokat hajtották. A fia
talemberek az ekét tartották, az 
öregebbek és az asszonyok pedig 
kapával törték szét a nagy tömbö
ket, hogy munkájuk necsak meny

A MEiSz bénffyhuimdi siervezetQ

November 7 tiszteletére a vetések 
befejezésére mozgósítja tagjait 
BÁNFFYHUNYAD. (Levelezőnktől.) — A Magyar Népi Szövetség bánffyhunyadi szerver 

zetének vezetősége megértve a vetési kampány fontosságát, erőteljes felvilágosító és mozgósító 
munkát fejtett ki az őszi mező gazdasági munkák elvégzése érdjükében. A Magyar Népi Szövet
ség járási szervezetének terepet járó aktivistái a Román Munkáspárt irányításával arra moz
gósítják a dolgozó földműveseket, hogy november 7 tiszteletére fejezzék be az őszi vetéseket. 
Ezt vállalják a járás szegény- és középparasztjai.

A siker érdekében az utcafelelősök házról-házra járva mozgósítják az embereket és figye
lik a munka menetét.

Hátráltatta a munkákat az. hogy a kemény talaj feltörése közben az igavonó állatok na
gyon kifáradtak. Bánffyhunyadon mindössze egy traktor van, ez kevésnek bizonyul.

November 7 tiszteletére az utcafelelősök versenyt szerverek egymás között, hogy a maguk 
munkáját jól végezve, példát mutassanak a dolgozó földműveseknek. A körzetfelelősök —; 
■ugyancsak november 7 tiszteletére — tagdijbeszedési- és taglétszám növelési versenyt szervez
tek. A Magyar Népi Szövetség helyi szervezete pedig elhatározta azt, hogy utcai újságon nép
szerűsíti azokat a dolgozó földműveseket, akik kitűntek a vetési munkában és elsőnek végzik 
el a vetéseket. Vasa Erzsébet

etaÉasztotlaM
At országutakon, hegyeken, 

völgyeken, friss vetések között 
halad az autó, csöpög a sárim- 
nyója. A sötét őszi patakokon 
csendes karikákat vet az eső. 
Hídmenték sárga, hulló lomb
jai, a venyigék vörhenyes színe, 
össze játszik a vetések zöld zsen*  
géjével, a friss szántások feke
te— rozsdabarna színével. A 
madarak nyugtalanok. A még 
el nem hordott kukoricaszára- 

az állami gazdaság Defi’enfelepGn
Az őszi mezőgazdasági munkálatokat két 
állami gadaság szántóföldjén ma már 

elörclendíti az elvetett

nyiségileg, hanem minőségileg is 
megfelelő legyen. így Méra dol
gozó földművesei 5 nap alatt el
végezték a hátralevő munkát, tel
jesítették a vetési tervet.

ROZSNYAI JÁNOS
Kolozsvár járás Ideiglenes 

bizottságának alelnöke

I
kon zörög és trillázik a szél. 
Dugóliúzószerűen össr.egubbadt. 
tücsöklyukakon és félig összeta
posott egérlyukakon látszik 
már az ősz tarkasága az évsza
kok elhasználtsága és a közelitő 1 
tél.

Harmadnapja kiadósán, orszá
gos méretekben, esik az eső. Ez 
meglátszik: az autó utasain, a 
szembejövő tököt, répát és döb- 
lecet szállító, meleg malmokba 
Igyekvő szekereken. A tréeselő, 
társalgó falusi emberek egyet
len boldog témája: az eső. Ezt 
tárgyalják, ennek eshetőségeit 
latolgatják..

— Most nincs időm, mert még 
a csépléssel nem végeztünk.

— Most kukoricatörésünk 
van. i

— Mcst nem érdemes még 
vetni, mert a száraz talajba be
letörik az ekevas.

— Ha eddig nem szántoftunk- 
vetettünk, most már igazán 
megvárjuk az esőt.

Eképen beszéltek a borúlátók, 
a kulákok és a kishitfiek két, 
három, négy, öt, hat héttel ez
előtt. A szekforvezetők. a mező
gazdasági kamara emberei, az 
Ideiglenes bizottságok tagjai 
azonban nem törődtek az ilyen 
vénasszony-beszédekkel és min
denütt kiadták a jelszót: bevet
ni minden talpalatnyi földet! 
Az eső majd jönni fog.

A hitetlenkedők, pánikterjesz
tők szava elnémult. Esik. A ve
tések Biharban, Szilágyban, Ko-

Jól folyfSc «a vetés
DETRENTELEP. — (Leve

lezőnktől) A vetési csata miná- 
lunk, a tordaaranyosmegyei 
Detrcntelepen is nagy lendület
tel folyik. Egyetlen szem vető
magot sem vetünk el anélkül, 
hogy előzőleg ki ne válogassuk, 
meg no csáváztuk volna. A meg
tisztítást sorrendben, házszám 
szerint végeztük. Az ideiglenes 
bizottság tagjai mindennap el
járják a falut' és munkára moz
gósítják az embereket, de hibát 
követtek cl abban, hogy) a vetési 
tervet nem ismertették.

A vetési bizottság iólim'íkíi- 
<lik, négy határfclcló'súnk vnn, 
akiit rendesen végzik feladatu
kat. Sós József, Lcngu -1 János, 
Moldvai Sándor, és Fültip ímro 
a határfclclősök, akiknek taná
csait követi a dolgozó nép. A 
munka lázasan folyik, néhány 
nap múlva befejezzük a vetést. 
A munkában Szász Ferenc, Co
con Ioan és Pálffy Zsigmond 
tűntek ki.

Pálfi Sándorné

A Nagy Októberi Szocialista forradalom évfordulóját

Önkéntes Épíőmunkéval 
ümieplik meg Várfalva 
dolgozó földművesei

VÂRFALVA. — (Levelezőnk, 
tői) A tordaaranyosmegyei 
Várfalva dolgozó földművesei 
az ideiglenes bizottság irányítá
sával 45 százalékkal szárnyal
ták túl az őszi vetési tervet Ez 
az eredmény annak tulajdonit, 
ható, hogy a község gazdasági 

<

AIozs megyében gyönyörűek, 
csendes esőben nemcsak a veté*  
sek bokrosodnak, de szántani is 
tovább lehet és pótolni kell az 
elmulasztottakat.

ík- Sz. A.

Scânteia*  Sătelot

termésért foly-

legutóbbi október 30-án megjelent számában az őszi mélyszán
tással foglalkozva:

A múltban a dolgozó földművesek a szántás elvégzését tar 
vaszra hagyták, annak a helyfelen szokásnak megfelelően, 
amit őseinktől örököltek. Ez volt az okok egyike, amelyek 
következtében a termőföldek évről-évre kicsiny mennyiségű 
és rossz minőségű termést adtak. Az elmúlt időkben a tőkések, 
a földesurak és a kulákoknak az volt az érdeklik, hogy a dol
gozó földműveseket szegénységben és tudatlanságban, tartsák, 
hogy a szegény és tudatlan dolgozó földműveseket minél job
ban ki tudják zsákmányolni. Óvakodtak attól, hogy a dolgozó 
földművesek felvilágosultak legyenek és megakadályozzák azt, 
hogy jól gazdálkodjanak, jó termésük legyen.

Ma. a szegény- és középparasztok a maguk hasznára dol
goznak, a munkásosztály, a Románt Munkáspárt vezetésével 
segíti őket, hogy több termést adjanak a földek. A munkás
osztály, Pártjának vezetésével bőséges és boldog élet felé ..ve
zeti a dolgozó földműveseket. Ennek érdekében a dolgozó föld
műveseknek jól kell gazdálkodótok, igyekezettel kell dolgoz- 
niok, hogy a jövő évben még több kenyér legyen, hogy még 
könnyebb legyen az élet.

A Szovjetunió kolhozparasztjai sokra értékelik az őszi mély
szántást. mert ez megsokszorozza a terméshozamot. . Ezért, a 
kolhozparasztok nagy kiterjedésű földterületeken végzik el az 
őszi mélyszántást.

Mi kövessük a kolhozparasztok példáját.’ Ahol befejeződ
tek az őszi vetések, ott azonnal fogjunk hozzá az őszi mélyszán
táshoz. Az igavonó állatok most jó erőben vannak. Ne hagyjuk 
a szántást tavaszra, amikor az igavonó barmok legyengülve ke
rülnek ki az istállókból.

A kollektív gazdaságok dolgozóinak, akiket az állami gép- 
ós traktorállomások segítenek, úgy kell dolgozniok, hogy mun
kájukkal példát nyújtsanak a többi dolgozó . földműveseknek. 
Az őszi munkálatokat elsőnek kell befejezniük. Az állami gaz
daságok dolgozóinak hasonló feladatuk van, meg kell mutat- 
niok azt. hogy a gépi művelés, amit nngykitorjcdésfi földeken 
végeznek, felsőbbrendű munka. Ezért az állami gazdaságok dol
gozóinak időben koll befejezniük a terveket.

Az állami gép- és traktorállomások számára újabb lehe
tőség nyílik arra, hogy a dolgozó földművesek segítségéro sies
senek a kizsákmányolók elleni harcban, a több 
tatott kíizdelombcn. a jobb élet útján.

Ai ideiglenes bizottságoknak mozgósítnniok 
földműveseket, hogy n Román Munkáspárt 
megfelelően minél jobb munkát végezzenek, 
nagygnzdákknl szemben n dolgoz' földi”»’"', 
fokozott éberséget. Éber szeinekki 1 figyel i''í 
mesterkedéseiket hiúsítsák mc;; tűi’ 
féket, amelyekkel a kuláknk mc:rpi-.’b.'ilKoznak.

A dolgozó földművesek tehát használjanak ki minden per
cet, Készítsék elő szerszámaikat, használják az államnak as 
állami gép- és trakforálloinások útján íi.vú.íteH «cg ít súgót, 
szervezzenek traktorbérlő társulásokat, hogy génn I művelte»- 
sók meg földjeiket

November 7 nagy napját n dolgozó földművesek köszönt- 
sók az őszi volcsok elvégzésével és minél több mély szó utóM&h

felelősei és az wtcafelelősök 
megfelelő felvilágosító munkát 
végezték, jól mozgósították a 
dolgozó földműveseket a ver
senyszerű munka elvégzésére.

November 7 tiszteletére a Ro. 
mán Munkáspárt helyi szerveze
tének kezdeményezésére Várfal
va dolgozó földművesei önkén
tes munkával rendbeszedik az 
országutat. Ezen kivül kavicsot 
teregetnek el a község utcáin és 
versenyt szerveztek, amelynek 
pontja az utcák tisztántartása.

Ugyancsak a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 32-ik év
fordulójának tiszteletére, az 
eredetileg tervezett határidő 
előtt befejezik a községi apaál- 
latistálló építését. Az ácsok no
vember 7-re díszkaput készíte
nek a községben. November 7 
tiszteletére, egyéni munkaválla
lások is történtek: Szász Domo
kos dolgozó földműves például 
száz darab újság eladását .vál
lalta.

A „Seánteia-ház" felépítésé
nek előmozdítására a dolgozó 
földmüvesifjak műsoros estélyt 
rendeztek, amelynek tiszta jőve. 
delméC — 5.000 lejt — a tordai 
központhoz küldik be. A várfal
vi földmüvesifjak megértették 
a „Seánteia-ház“ felépítésének 
jelentőségét. Tudják azt, hogy, 
ebben á felépítendő nagy inté
zetben olyan műveket fognak 
kiadni, amelyek a dolgozó nép 
felemelkedését, a szocializmus, 
építését szolgálják.

Pataki József,

A

keli a dolgozó 
eélkf.t űzó'-einek 
kiz-iákninnyoló 

tantiHÍf annak 
leplezzék lo 

/..ibo! ízskísérl»»-



Kiknek kell jeleratkezoie
a munkaeröelosztó hivatalnál?

Közei tízezer munkanélküüt helyezlek el 
iskolákat létasiS&aek a vállalatok maliét!

KOLOZSVÁR. — Az elmúlt hónapokban , 
egyre szervezettebben és gyorsabban végzi mun- í

. kaját a megyei munkaerőelosztó hivatal. A 
kezdeti nehézségek felszámolása után gyorsabb 
ütemben, folyik a rendelkezésre álló munkaerők 
elhelyezése különböző munkahelyekre. Hét hó
nap alatt 9531 személyt helyezett el üzemekben, 

• gyárakban, intézményeknél és vállalatoknál a 
munkaerőelosztó hivatal. Ezenkívül igen jelen
tős azoknak a száma, akik nyilvántartásban 
szerepelnek és akiket rövidesen elhelyez a híva- 
tál.

A gazdasági élet fejlődése hovatovább több 
munkaerőt igényel. Nagy szükség van a jó 
szakmunkásra és segédmunkásra. Pillanatnyilag 
nagy a hiány a szíjgyártó, kőműves, lakatos és 
vasesztergályos . szakmákban. Számos elektro
mérnököt tudna elhelyezni a hivatal. Rengeteg 
■ ‘ a nagyobb vállalatok éssegédmunkást kérnek 
üzemek.

Jelen pillanatban a 
latok lényegesen több 
igényelnek s így a 
kénytelen elsősorban a férfiaknak munkalehető 
séget biztosítani. Ezt a helyzetet csak úgy lehet 
megoldani, ha az üzemek és gyárak a lehetősé
geken belül több női munkaerőt igényelnek és 
foglalkoztatnak, mint eddig. Egyébként a műn- 7 
kaerőelosztó hivatal talált' egy lehetőséget a 
helyzet könnyítésére: főképpen női munkaerő
ket, varrónőket utal be az ACS-hez, az állami 
szabóüzemhez. A helyzet végleges megoldását 
biztosítja majd az üzemek és vállalatok mellett 
létesítendő átképző iskolák működésének • meg
indulása. Ezek az átképző iskolák országszerte 
nagyszerű eredményekkel működnek. Rövid idő 
alatt rengeteg munkaerőt képeznek át s az is
kola végzettjei részére azonnal munkalehetősé-

gyárak, üzemek és vállá- 
férfi, mint női munkaerőt 
munkaerőelosztó hivatal

get nyújtanak különböző munkahelyeken.
Á munkaerőelosztó hivatal munkáját sok eset

ben gátolja egyes vállalatok helytelen magatar
tása a munkaerők alkalmazásánál, önkényesen, 
a hivatal megkerülésével alkalmaznak munka
erőket. Az ilyen ténykedés merőben ellentétes a 
munkaerőelosztó hivatal tervszerű munkájával. 
Ez az egyik oka annak, hogy a hivatal újból 
ellenőrzi a nyilvántartásban szereplő és sárga 
cédulával rendelkező el nem helyezett munka
erőket. Az ellenőrzés csak azokra vonatkozik, 
akik jelenleg állás nélkül vannak, vagy a hiva
tal megkerülésével jutottak állásba. Akiket a 

, hivatal helyezett el, azoknak nem kell az ellen, 
őrzésre jelentkezniök. Akik augusztus 1-ig meg
kapták a sárga cédulát s még nem jelentek meg 
ellenőrzésen, azok jelentkezzenek a hivatalnál 
legkésőbb november 10-jg. Akik aug. 1—31 kö
zött kapták meg a sárga' cédulát, azok novem
ber 10—-15 között kötelesek jelentkezni ellenőr
zésre a hivatalnál. A hivatal kéri az ellenőrzé
sen megjelenőket és általában mindenkit, aki 
mint kérvényező keresi fel az irodát, hogy fo
gadják bizalommal és nyugodtan a hivatal in
tézkedéseit, mert nagy a munkaerő iránti igény
lés és mindenki sorra kerül, illetve álláshoz jut.

A munka jobb és alaposabb megszervezéséért 
a hivatal munka versenyt szervezett a tordai, 
dézsi, gyulafehérvári, marosvásárhelyi, szatmári, 
nagyváradi és besztercei munkaeröelosztó hiva
talokkal. A verseny célja: a napi munka pontos 
elvégzése, a tervszerű ellenőrzés megszervezése, 
a munkaerők időbeni beutalása a munkahelyek
re, a szakszervezetekkel és a demokratikus tö
megszervezetekkel való szoros kapcsolat és 
együttműködés kiépítése és a felvilágosító mun
ka beindítása az átképző iskolák jelentőségének 
ismertetéséért és az iskolák létesítéséért.

Elveszett okmányok
PIEIíDERl DE ACTE

Az alább felsorolt személyi okmányok elvesztek és azokat telsJ- 
donosalk semmisnek nyilvánítják:

Vasile Bogrea No. 7, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
47152—1947, eliberat da Chestu
ra Politiei Cluj. Tkv. (SI.) 

3, Daraban Vasile, Săliste- 
Turda, autorizație de cazan Nr. 
80062—1931 eliberat de Adm. Fi
nanciară Turda si Nr. 73777— 
1937, eliberat de M;A.T. Turda. 

8573

Următoarele acte personale 
au fost pierdute și posesorii 
lor le declară nule de drept in 
mâinile oricui s’ar afla:
1. Bernat Iosif Cojocna, Str.

Vasile Alexandru Nr. 4, carnet 
de șofer Nr. 133, eliberat de Po
litia Cluj, la data de 21 Octom- 
vrie 1946. 8567

2. Drevea Vasile, Cluj, Str.

A ROMAN OPERA MŰSORA;

November 2. Szerda este 8 óra 
kor: Balett előadás. Csajkov
szkij: „A HATTYÚK TAVA" 

és- SEHEREZADE.
November 4. Péntek este 8 óra

kor: A PIKK DÁMA". .
. November 6. Vasárnap d. u. 3 

órakor: Matiné-balett előadás.

ruhák, fáty- 
kikölcsönzése. 
35. Tkv

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
MAGYAR SZÍNHÁZ MŰSORA;

November 2-án, szerdán este fél 8 
órakor: BÁNYÁSZOK. Hatodszor.

November 4-én, pénteken este fél 8 
órakor: OROSZ KÉRDÉS. Kilen- 
cedszer. '

November 5-én, szombaton este fél 
8 órakor: AZ OROSZ KÉRDÉS.

November 8-án, vasárnap délután 4 
órarok; BÁNYÁSZOK.

November 7-én, hétfőn este fél 8 
órakor: PANCÉLVONAT. (Bemu
tató előadás.
Jegyelővétel; A szinház pénztárá

nál d. e. 10—2, d. u. 5 és fél 8 óra 
között és az AGES-nél, (Szabadság
tér 8.) egész nap.

Az előadás kezdetekor a nézőtérré 
vezető ajtókat lezárják.

ÁLLAST KAPRA’!
VILLANYSZERELŐT, autó

villamossághoz értőt azonnal 
felveszünk. StU.C., Kari Marx- 
utca 69. .. 8569

EGYEDÜLÁLLÓ nőt bejá-1
rónőnek azonnalra felveszek. 
Kőmálalja-utca 23, I. emelet*  
ajtó 8. 8498

KÜLÖNFÉLÉK 
MENYASSZONYI 

lak, koszorúk 
,,Dáhlia“. Horea-ut

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL XJÓzsa György. 
Utca 22. Tkv.

HÁZVEZETŐNŐT gyakor
lattal. egyedülálló, intelligens!, 
komoly, pedáns, varráshoz ér
tő nőt, három személyhez ke
res özvegyember. „Megbízható" 
jeligére. 8553

HÁZHOZ megyek mosni, va
salni. esetleg bejárni, Mikó- 
utca 33. ajtó 7. , 8552

ELVESZETT vasárnap egy 
piros tehén. Megtalálója jutal
mat'kap Rákóczi-út 66 alatt.

8548 
ELEMISTA gyermekek, szak

szerű tanítását olcsón vállalja 
' komoly tanítónő. Cím a ki

adóban. 8551
II. OSZTÁLYOS diáklányhoz 

Bzámtan előkészítőt keresek. 
Cim a kiadóban. 8551-b

ELVESZETT nevemet és cí
memet feltüntető könyvem.

37-ES, alig használt szép, barna Becsületes megtaláló jutalmai 
női trotör félcipőt i" 
24—25-ös magasszáru gyermek
cipővel. Ugyanott Engels-tér kör
nyékén lakó megbízható személyt 
keresek honorárium ellenében, 
aki kisfiamát naponta á Méhes
utcai óvodából hazakisémé. Vaca- 
rescu 54., külső csengő Gr. 213 

ELADÓ fekete^ férfi télikabát. • ELADÓ hosszú szilbunda és 
Megtekinthető' Szabadság-tér 13, kékróka, kifogástalan 'állapotban. 
II. emelet 18; 8560 Mikes-utca 25., első ajtó. Tkv. (SÍ)

ELADÓ új, kombinált konyha- KOMBINÁLT szekrény eladó, 
berendezés. Csába-utca 52. 8561 Cim a kiadóban. ■ 8571

KERESEK megvételre 8 méter 
%-es, 6 méter egyeolos vascsövet INGATLAN—LAKÁS 
Fericirei—Boldog-utca 24. ; 8563

SÜRGŐSEN keresek „METIO- 
NINA" orvosságot, májnak, Ana- 
tole France—Szondi-utca 23. Va- 
karin 8564

80 BASSZUSOS tangóharmóní- 
ka eladó.: Csánki Dezső-utca 33.

8566 
ELADÓ jó állapotban levő Ford 

1/B, másféltonnás, 4 hengeres te
herkocsi. Bemát József, Cojocna— 
Kolozs, Vasile Alexandri-utca 4.

8568 
VESZÜNK nagyméretű ponyvá

kat, halina-csizmákat, subákat, be- ■ 
kecseket, thonet-székeket, Íróasz
talokat és Írógépet. „Aprozar", 
Dőzsa-utca 24 . 8565

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej,szombaton 70lej. 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél

20 lej pótdíj fizetendő.
JÓKARBAN levő sezlon eladó. 

Petru Maior-utca 6, asztalosnál.
■ 8557

ELADÓ kombinált diófa-szoba
bútor. Cim a kiadóban. 8559/a 

HÍDMÉRLEG, 30 ezer kilós, 
1000 és 200 kilós mázsák eladók. 
Kocsis, Nicolae Roman-utca 1.

8559

ADÁS—VÉTEL
EJJELI szekrények 500—600 lej, 

kancsók 20 lej, edények, székek, 
szőnyegrudak, ruhafogasok, kis 
asztalkák, karosszékek, kanapé 
minden elfogadható árért eladók. 
Fiorilor-utca 23, délután 3—5 kö
zött. Tkv (SÍ)

VESZEK férfikerékpárt kifogás
talan állapotban. Torna, Molotov 
27.
ELADÓ sötétszürke, kétsoros fér

firuha. Kossuth Lajos-utca 1. PáL 
8547

KEVESET használt, süllyesztés 
Singer-varrógép eladó. 
Maior-utca 7, ajtó 1.

ELADÓ 750-es Game Rane két- 
hengeres super-sportmotorkerék- 
pár Motor új állapotban. — Eladó 
100-as motoreta. Megtekinthető 
Szabadság-tér 12., az udvarban. 

8549
ELSŐRANGÚ télikabát, barna 

vidragallérral eladó. Unió-utca 12, 
földszint 16. 8550

MAGASTERMETRE télikabát,
• barna, 39-es antilop cipő eladó. 

Cim a kiadóban. 8552/b
SÜRGŐSEN keresek fekete vagy 

más színű női bundát. Arpád-ut 
jégén, Din dos-utca 27, I. emelet, 
»jtó 1. 8554

Petru 
8547/a

Állami Magyar Színház
MOSÓRA

a Rowávi-Szovjef Barátság ünnepi hetén:
Nev inter 2-án szerdán esle fél 8 órakori

Bányászok
4- én, pénteken esle lél 8 órako»

Az orosz kérdés
5- én. szombaton este ló 8 óra o

Az orosz kérdés
6- án vasárnap délután 4 órakor

Bányászok
7- én hél’őn esle fél 8 órakor

Páncé Ivómat
(Bcmulaló előadás)

Jogyelővétet A színház pénztáránál d. e. 10-2. d. u. 
5—fél 8 óra közölt és az AGES-né’ (Sza- 
badság-fér 6) egész nap

Az e’őrrdások kezdetekor n néző'érre vezető ajtókat lezárják

November

November

November

November

KOLOZSVÁRI MOZGÓK MŰ
SORA A „SZOVJET FILM" 
ÜNNEPI HETÉNEK KERE

TÉBEN:

Szerdal műsor:

CAPITOL: „Találkozó az Elbánál". 
MAXIM GORKIJ: ,,Marité".
MUNKÁS: '„Egy igaz ember törté

nete".
POPULAR :„Az eskü".

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
Szovjet híradó. — Dicsőséges 
Moszkva. Látványos színe*  
film. 7 felvonásban.

_ _ Magyar feliratokkal is.
inToc necunoscut*  este ciiatáTa ' ^ANte .Legyözhetetlenek" 

VÖRÖS CSILLAG: „Hat órával a 
háború után".

elcserélnék fcap Rákóczi-út 27 szám alatt, 
Kövér Rózától, 8572

VENNÉK egy szoba, konyhás 
családi' házat. Címeket kiadóba 
„Lehetőleg kertes11 jeligére, 4487 

BELVÁROSI utcai nagy szo
bámat elcserélném központi 
szoba, konyhával. Cím a kiadó
ban. 8555

ELADÓK: egy szoba, kony
hás új ház, beköltözhető. — Két 
szobás öröklakás 80.000 lejért. 
— Istók ingatlan-iroda, Molo
tov-utca 11. 8570

“ IWÁTLAN-cSe ”
MAGYARORSZÁG egyik 
legnagyobb vidéki városá
ban, lévő teljesen korszerű, 
4 szoba hallos, kertes családi 
házamat ELCSERÉLNÉM 
basonlóval ROMÁNIA ' te
rületén.
Kizárólagos megbízottam: 
TARJÁN JÓZSEF: törv. 

bej. ingatlanügynökség 
TEMESVÁR. Ili Ion Va- 
sil-ntca 26. Telefon: 34-74.

középfokú fémipari 

MŰSZAKI ISKOLA

Kolozsvár, -Traian-utca 27. sz. 
nyilvános árlejtést tart 1919. no
vember B-én, szombaton déli 13 
órakor műhelycsarnok építésére.

Az- árlejtést az iskola Igazga
tósági irodájában tartják meg. 
Az árlejtést feltételek és a ter
vek megtekinthetők az lekola 
Igazgatóságánál, munkanapokon 
8—14 óra között

igazgatóság,

R.P.R.
Judecătoria Populară Urba

nă Cluj. Dosar Nr. 3069—1949. 
CITATIE.

Nr. 3069 anul 1949 luna Oct. 
ziua 20. D-na Rusu Nastasia 
născ. Margineanu domiciliată

această instanță, camera Nr. 
25 pentru ziua de 10 luna 
Noembrie 1949, ora 8 in calitate 
de pârât, in proces de divorț. 
Se comunică 
un exemplar 
acte. In caz 
judecata se 
conform art. 
procedură civilă.

odată cu aceasta 
de pe acțiune si 
de neprezentare 
va face in lipsă 
152 din Codul de 

Judecător, 
(ss) D. Decusară. L. S. Grefier, 
(ss) Sardy.

R. P. R. Parchetul Tribuna
lului Năsăud \jn Bistrița. Nr. 
7432—1949. Dosar Nr. 2321—1949. 

PUBLICATIUNE.
Numitul Dr. Schor Benja

min, domiciliat in Bistrita, Str. 
■ 13 Decembrie Nr. 5, prin peti
ția înregistrată la Nr. 7134 din 
1. Octombrie 1949, cere reconsti
tuirea actului său de naștere, 
fiind născut la 13 Iulie 1898 
in comuna Suhoverca, Plasa 
Cosmeni. județul Cernăuți, din 
părinții Moses Cliaim si Mina 
Schor. Noi, Procurorul-sef al 
Parchetului Tribunalului Nă
săud, invităm conform dispozi- 
tiunilor art. 3 din Legea Nr. 
889—1940. autoritătilo si por- 
soanele cari dețin extractelo 
sau înscrisurile referitoare la 
netul al cărui reconstituire se 

. cere, să le depună la acest 
Parchet. Procuror-sef, (ss) Io- 
sif Popn, L. S. Grefier-sof, (ss) 
N. Cosmn. __________ ______

Kiárusítás!
Piperecikkek 

fáíékéruk
nNinon11

parfüméria, Cipariu 15

RPR, Judecătoria 
Urbană Cluj. Dosar 
1949,

Populară
Nr. 4686—

CITATIE.
Nr. 4686 anul 1949 

ziua — Dl. Szőke Francisc 
domiciliat in loc necunoscut 
este citat la această instanță, 
camera 25 pentru ziua de 1T 
luna Noembrie 1949, or» 8 in 
calitate do pârât in proces de 
divorț. In caz de neprezentare 
judecata se va face in lipsă 
conform art. 152 din Codul de 
procedură civilă. Judecător, 
(ss) Dr. Decusară. L. S, Gnö- 
fier, (ss) Sardy. 8515

luna Oct

CURBOHIFERS
EXPLOATAREA SORECAN1

ALKALMAZ 
műszaki és irodai tiszt
viselőket és könyvelőket 

Ajánlatok a Molotov-utca 19 
szám alatti irodába teendők le

A VÁROSI GAZDASÁGI ES 
MŰSZAKI ÜZEMEK Farkas
utca 4 szám, megvételre keres 
hosszú és rövid báránybőr-bun- 
dákat, bőrsapkákat, valamint 
lábbeli-védő és kesztyünekvaló 

házlstőttes anyagot.
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